

En defensa de la independencia de Etiopía

Dos aviones italianos caen dentro de las líneas abisinias, siendo hechos prisioneros sus tripulantes

Ejercicio escrito

Oposiciones a jefe de Gobierno

Son muchos los periódicos que han publicado el artículo que insertamos a continuación, que vio la luz pública en "El Progreso", de Barcelona, en el año 1908, y como tiene interés, no vacilamos en reproducirle hoy nosotros también, después de haberlo intentado otras veces, quizás porque con ello queda demostrado que dicho artículo no era, ni más ni menos que un ejercicio escrito en las oposiciones a presidente del Consejo de ministros, ya que no cabe de otra manera calificar aquello con lo de hoy.

Vea el lector lo que se dijo: "Alguna vez he dicho que si triunfara la República y la voluntad popular me llevara a regirla, no vacilaría en firmar sentencias de muerte. No hay arrogancia en esa frase; ni siquiera he querido poner en ella las fantasías de lo imposible. La República vendrá, porque la República está en el corazón de todo el país y la monarquía no es otra cosa sino los sucios harapos con los que se está tapando una agonía, no ya miserable, sino también misera. Y la República vendrá a nuestras manos, porque han sido nuestras manos las que la están forjando en una lucha heroica y dura. La merecemos por nuestro sacrificio y la gobernaremos por nuestra abnegación. Pero llegado que sea ese momento, que ya se vislumbra en los fervientes anhelos nacionales de esta España agrietada por la lepra monárquica, será preciso firmar sentencias de muerte. Será doloroso, pero irremediable. Y no sería yo republicano, ni merecería serlo, si vacilara en dejar desamparado nuestro régimen, entregándolo a las dentelladas monárquicas o monarquizantes, que fatalmente querrán hacer presa en nuestra República.

Contra ellas, si se precisa, el plomo de las balas o el cordel del verdugo. No seré yo quien dude." Los monárquicos tal vez disfrazados, querrán apoderarse de la República. Los clericales querrán hundirla. Los aristócratas querrán ponerla a su servicio. Los terratenientes querrán desnaturalizarla. Contra esos lucharemos en nombre de nuestra República. Quien no lleve al menos veinte años en el fervor republicano y quiera aproximarse a nosotros, lo rechazaremos con asco, y si hay lugar con violencia. Si la República lo precisa, la defenderá también el verdugo, y no he de ser yo quien lo detenga, porque hay sangre que derramada purifica, pero que en las arterias vitales pueden emponzoñar todo el organismo republicano hasta dejarlo tan podrido como para que se nos muera.

¡A! Pero lo que yo no haré nunca -lo digo para salir al paso de quienes han traducido mis palabras como una amenaza de crueldad para los obreros- será derramar sangre proletaria. Si mañana la República fuera tan ciega que hiriera al proletariado, aunque el proletariado se levante contra ella para demandarle violentamente, revolucionariamente, las conquistas a que tiene derecho, las concesiones que merecen los obreros, concesiones que no tienen límite al-

guno y que deben ser tan amplias y tan generosas como para obligar a la República a que se ponga al servicio de los humildes, decid que eso no lo haré yo. No es que me temblaría la mano. Es que me la cortaría antes de firmar sentencias de muerte contra los obreros. Yo no soy renegado. No soy un malvado. Yo sé que la República sin los obreros no sería República, y que la República contra los obreros sería una monstruosidad que a mí me aterra imaginaria...

Si azares del destino nos llevaran a una República en la que se injertaran los clericales, los aristócratas y los explotadores, seré yo quien se evante contra ella y seré yo, con mis hermanos los obreros, con la poderosa palanca del proletariado, quien arremetería con más violencia, con más encono y con más fuerza que ahora lo hacemos contra la monarquía. Ni me puedo enlazar con una República de esa laya, ni me puedo arrepentir si, para que ella no sea así, he de firmar sentencias de muerte contra quienes intenten degradarla en nombre de la elisión, de la propiedad o de la fuerza.

Por eso ahora, angustiado por los clamores que nos llegan de las cárceles, angustiado por los gritos de millares de familias, apesadumbrado por los sufrimientos de tantos y tantos luchadores como han caído en este generoso movimiento revolucionario, horrorizado por las infamias y las crueldades cometidas por uno siguiendo su trágica actuación, o hizo otra cosa sino actuar de verlugos, pido amnistía para los que ofenden. Porque las revoluciones contra quienes no hacen otra cosa sino reparar privilegios, son siempre legítimas y santas, como es legítimo que mañana nosotros queramos arrancar de cuajo, aun derramando sangre, la negra trilogía que forma el clero, la propiedad y la fuerza. -- Alejandro LERROUX."

(Publicado en "El Progreso", de Barcelona, pocos días después de la revolución de 1908.)

ES PROBABLE QUE EL SEÑOR LAVAL HAYA INVITADO A INGATEPRA A HACER UN "GESTO MAGNÁNIMO"

Londres.--El conspícuo en París del "Times" cre tener razones para pensar que el señor Laval no ha sometido a Italia y a la Gran Bretaña, como se la pretendido, un plan detallado relativo al arreglo del conflicto italo-abisinio.

Es probable que el señor Laval haya invitado al embajador, y por él al Gobierno británico, a hacer un gesto magnánimo en el sentido indicado por el fiasco de "Le Petit Parisien" del lunes, es decir a reducir de nuevo el número de unidades de la flota del Mediterráneo, considerablemente aumentada durante las últimas semanas.

En lo que se refiere a Abisinia, el señor Laval ha hablado sólo en términos generales de un convenio establecido a base de un mandato de la Sociedad de Naciones y del reconocimiento de los intereses particulares de Italia.

El jefe del Gobierno francés habría sugerido, aunque en vano, la idea de que Italia debería dar un primer paso retirando los refuerzos que ha enviado a Libia, naturalmente después de haber recibido la seguridad de que la Gran Bretaña daría el segundo paso.

El señor Laval ha expresado también la opinión de que Mussolini debería hacer una declaración neta y precisa relativa a sus intenciones pacíficas hacia la Gran Bretaña.

EL ACTUAL PERIÓDICO DE CONSIGNACION COMO UN PERIODO DE SONDEOS

Roma.--Las posibilidades de un comienzo de negociaciones con vistas a la solución del conflicto se consideran en Italia sin gran ilusión, teniendo en cuenta la convicción de que la Gran Bretaña no siente un real deseo de conciliación, y que hará todo lo que pueda para arruinar a Italia y al fascismo.

La opinión comprendería mal que se realizasen negociaciones cuando acaban de decidirse sanciones que considera como medidas de intimidación.

En los círculos oficiales se confirma esta impresión y se asegura que en el curso de las últimas entrevistas

(Continúa en la página 4)

Es de ellos

La última víctima

A las páginas de este proceso instruido contra Largo Caballero no irá esta noticia, que pone fin a una de las fases del sumario. Es aquella en la que se venía solicitando la prisión atenuada para que el procesado pudiera estar junto a su compañera en el instante en que la operaban de una grave dolencia. Algunos folios del sumario se han dedicado a este tema. El fiscal se opuso a la concesión de esta licencia. La prosa de los folios invocaría leyes, preceptos, procedimientos y requisitos para fundamentar esta negativa. La prosa sumarial, sin embargo, no podría ser otra cosa sino el marco del drama. El drama seguía su proceso, distinto de este otro, y ha finalizado ahora, cuando unos puñados de tierra han caído sobre el cadáver de Concepción Calvo. Pero este hecho no irá a registrarse en el rollo sumarial. Tampoco es cosa de que aludan a él los rencorosos periódicos que, a vuelta de insinuaciones, se oponían a la prisión atenuada de Largo Caballero. ¿Por qué ha de concederse a Largo Caballero la prisión atenuada, aunque sea sólo por unos días? --se preguntan estos periódicos--. Simplemente para esta cosa sencilla de ver morir a su compañera. A su pregunta ha contestado la Muerte. Por todos los caminos, a todas las invocaciones, la Muerte les sale al paso. Es su destino. Venidos para sembrar dolores sólo están contentos cuando la Muerte sacia sus lemandas. Este otro cadáver --otro más-- que enterramos ayer, seguido de una imponente multitud que tenía un gesto de impresionante gravedad, es de ellos. Ellos lo han forjado. Si esta operación quirúrgica se hubiera hecho hace seis meses, otro hubiera sido el resultado. Pero esta mujer quería algo tan lícito como la presencia de su marido en un instante tan lleno de inquietudes como el que representaba la intervención del cirujano. Hace seis meses ello no fue posible. Y esta mujer esperó a morir junto a su esposo. Estas gen-

tes rencorosas y crueles le han alargado la vida, precisamente con su rencor y con su crueldad.

Por lo demás, la compañera de Largo Caballero estaba condenada a muerte. Cuando yo la veía llegar a la cárcel, en aquel torturante mes de octubre, y cuando a través de las rejas me alargaba su mano, presumía este final. No nos hablaba. No tenía alientos para hablarnos. Nos pedía, si acaso, noticias de su marido, que estaba allí con nosotros, pero que permanecía como enterrado. Cerca de un mes duró la incomunicación de Largo Caballero. Un mes en el que no era sólo la zozobra la que haría a esta mujer. Otros puñales le llegaban diariamente. Gentes criminales la llamaban por teléfono para comunicarla, desde el anónimo, que su marido había sido fusilado. Otras veces la advertían de que se había suicidado. Llegaba a la cárcel ensangrentada por el presentimiento. Allí la tranquilizaba el director. No podía ver a su marido, sin embargo. No lo vio hasta después de un mes de incomunicación absoluta.

La han matado con la estudiada perfidia de que son capaces estas gentes de la pacificación, de la religión y de la piedad. La han matado para morder en la carne de Largo Caballero, codiciada presa ante la que ventean la venganza. En la cárcel estaba el marido y el hijo. Alguna vez, en la crueldad del pasado invierno, Caballero hubo de guardar cama. El frío nos atería y caía sobre los más ancianos hasta empujarlos sobre el "petate" carcelario. Entonces llegaba ella hasta las rejas e inquiría noticias del enfermo. Nuestros consuelos resultaban estériles. Pero sobre todas estas pequeñas tragedias cotidianas flotaba la agonía del futuro. Largo Caballero paraliza todo el odio y toda la venganza. Era él, precisamente él, lo que ansiaba el delirio vesánico de estas gentes. Ella lo sabía. Como sabía también que esta angustia les llegaba a su marido y a ella cuando ya los años no permiten tener demasiada esperanza en la humana fortaleza. La asfixia del odio los había atrapado cuando el espíritu y no el cuerpo es quien puede hacer frente a este asedio vengativo. Ha caído ella, más débil, más vulnerable a las terribles puñaladas de esa furia rabiosa que a todos nos persigue; pero que se endereza con mayor encono contra Largo Caballero. Nuestro es el cadáver que todo el proletariado madrileño, en una manifestación impresionante, acompañó hasta el cementerio. Pero la víctima es de ellos.

RETINTIN

Apoya a la prensa obrera, que ella te devolverá multiplicado el fruto de tus sacrificios

LAS COSAS EN SU PUNTO

Está LA REGION a un milímetro del más asombroso éxito como diario de la mañana. No es costumbre en estas columnas hablar de lo que con ellas es sustancial, de lo que a satisfacciones de ellas se refiere; pero, a propósito de caminar hacia la normalidad, a propósito de que pronto los ciudadanos han de recobrar el "há" la", la "acción" y todo lo inherente a sus facultades y derechos, nos permitimos hablar de este periódico, de esta única voz que se ha oído en estos tiempos calamitosos, mientras no pocos, no escaso número de los obligados a conducirse de otra manera de la que se conducen hoy, permanecen alejados del contacto de LA REGION, después de aspirar, anhelar y

clamar por un periódico de izquierdas.

Hallarse a un milímetro del asombroso éxito como periódico matutino en estos tiempos, en las adversidades que hemos atravesado, en los obstáculos que hemos salvado, en las luchas que hemos sostenido, en la indiferencia izquierdista que hemos soportado y en la difamación de que hemos sido objeto, así como también persecución y postergación, es para preguntarnos, es para interrogar: ¿a quién, después de todo esto, debemos la consolidación del periódico?

Probablemente, cuando apenas las circunstancias penosas por las que hoy todavía atravesamos, ocurra en el año 1936 lo que ocurrió en 1931. Antes de ad-

venir la República, la clase trabajadora luchó en las barricadas, pasando a la cárcel muchos componentes de la familia proletaria, mientras que los empedernidos monárquicos, mientras los que fueron arrojados de sus tugurios el 14 de abril se abrían paso por entre las frondas gubernamentales con protesta de amor al régimen republicano, aconteciendo a partir del 10 de agosto los hechos que hemos registrado hasta llegar a nuestros días. ¿Se repetirán los hechos en el año 1936, dando trato de vucencia a quienes hoy han dirigido una táctica contra el régimen o han silenciado su protesta para no indisponerse con el mando o no

(Pasa a tercera página)

LUCHA DE CLASES

Tribunales de trabajo

Más inscripciones patronales en el censo electoral social. Desde el ministerio de Trabajo han sido remitidas, ya aprobadas, a la Delegación de Trabajo de Santander, las solicitudes de inscripción en el censo electoral social, de las siguientes entidades patronales:

Propietarios de cafés económicos de 0,30; Asociación de Comerciantes de Cafés mixtos de 0,35; Asociación de Fabricantes de chocolates; Detallistas de ultramarinos; Sociedad Anónima José María Quijano; Sociedad Electrometalúrgica de Astihero.

Las cartas de identidad profesional para extranjeros

Ayer quedó cerrado definitivamente el plazo de admisión de solicitudes de carta de identidad profesional para extranjeros.

Son numerosísimas las solicitudes presentadas, habiéndose remitido todas ellas al ministerio de Trabajo para su aprobación.

Una reunión de la Constructora Naval de Reinos, con los obreros metalúrgicos

Como dijimos recientemente, el Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Reinos) presentó un escrito en la Delegación de Trabajo, denunciando la interpretación, a su juicio, injusta, dada a las bases de trabajo por la Sociedad Española de Construcciones Navales.

A la vista de este escrito, el Delegado de Trabajo ha convocado una reunión de patronos y obreros, que se celebrará mañana, viernes, a las once y media de la mañana, en los locales de dicho centro oficial.

Suspensión de un juicio por despido

Para ayer estaba anunciada la celebración del juicio por reclamación de despido entre el obrero Luis Marcial Bezanilla y el patrono Pedro Albonde, ante el Jurado mixto de Vestido y Tocado.

A la hora del juicio, fué preciso suspender éste por haberse recibido una carta de la parte demandante en la que manifestaba que se veía imposibilitado de asistir, por encontrarse enfermo.

El juicio quedó, en consecuencia, para celebrarlo en segunda y última citación.

La Tercera Agrupación rinde cuentas de su labor

Al quedar disuelta la Tercera Agrupación de Jurados mixtos, los funcionarios de la misma han hecho el resumen de su actuación durante la primera quincena del presente mes.

Este resumen, que será enviado rápidamente al ministerio de Trabajo, por conducto de la Delegación provincial, contiene los siguientes datos:

¿Quiere usted abrigarse por poco dinero? Pues acuda a

"EL PISO"

PLAZA VIEJA, 6, 1.º

Donde encontrará artículos de invierno muy fuera de precio.

Gran Kursaal LA TIERRUCA
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

HOY, DEBUT DE

G A B Y

Guapísima estrella frívola

R O S A M A R I N

Estrella de alta frivolidad

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sesión a las 7 de la tarde.

Demandas pendientes en 1 de octubre, 8.

Idem presentadas, 6, de las cuales 2 son por despido; 3 por salarios, etc., y 1 por vacaciones.

Actos de conciliación celebrados, 5. Avenencias, ninguna.

Juicios celebrados, 5. Avenencias en el acto del juicio, 3. Sentencias dictadas, 3. Recursos presentados, 0. Demandas en tramitación, 8.

De todas estas demandas que se encuentran en tramitación, 6 pasan a la Primera Agrupación y dos a la Segunda.

Otras noticias

Han sido incorporados al Escalafón del Cuerpo Técnico-administrativo, los funcionarios de las Delegaciones de Trabajo y de los Jurados Mixtos.

La "Gaceta" llegada ayer a esta ciudad publica un interesante decreto de la presidencia del Consejo de ministros, relacionado con el personal técnico administrativo del ministerio de Trabajo. En su parte expositiva, dice el mencionado decreto que para unificar en lo posible a los funcionarios, se incorporará al escalafón del Cuerpo Técnico-administrativo, totalizada en 31 de marzo, como oficiales de segunda clase a los auxiliares de Delegaciones del Trabajo que ingresaron por oposición al servicio del Estado, y que teniendo aptitud probada para las funciones administrativas del ministerio, veían

Un interesante decreto de la Presidencia del Consejo de ministros reorganizando las Delegaciones Provinciales de Trabajo

La "Gaceta" publicó ayer un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, relacionado con la reorganización de las Delegaciones provinciales de Trabajo. La falta de espacio nos impide publicar íntegra dicha disposición, que ocupa cerca de diez páginas del periódico oficial. Consta de 82 artículos, repartidos en ocho títulos.

La parte expositiva o preámbulo destaca la necesidad de proceder a una reorganización de las Delegaciones de Trabajo para dar mayor eficacia a su acción. Se dice después que en lo sucesivo pasarán a formar parte de las filias de los inspectores provinciales, denominándose unos y otros inspectores-delegados. También se concede derechos equivalentes a los que hasta ahora tuvieron, a los auxiliares de Delegación, mediante su incorporación al grupo de personal del Ministerio y la anulación de incompatibilidades anejas a su actuación.

El título, que se refiere a los inspectores-delegados e inspectores auxiliares, señala en sus doce artículos las condiciones que han de reunir quienes aspiren al desempeño de los mencionados cargos, así como la clasificación de éstos en tres categorías, a tenor de los sueldos que perciban: seis, con sueldo de 10.000 pesetas; diez, con sueldo de 8.000 y cincuenta y dos, con sueldo de 7.000. Los inspectores-delegados que sean nombrados jefes de servicios provinciales percibirán, además del sueldo, las gratificaciones siguientes en conceptos de gastos de representación: 2.000 pesetas anuales en las provincias de primera categoría;

Señalamientos ante los Jurados mixtos

Día 17. -- A las cuatro de la tarde, juicio por reclamación de horas extraordinarias ante el Jurado mixto de Transportes Terrestres (Tracción sangre). Angel García, contra Saturnino López.

Día 18. -- A las cuatro de la tarde, juicio por reclamación de despido ante el Jurado mixto de Vestido y Tocado (Sección de alpaquería). Cándida Herbosa, contra Mateo Valverde.

su porvenir limitado a la obtención de aumentos quinquenales de 500 pesetas, lo que suponía llegar al sueldo de 6.000 al cabo de veinte años de servicios.

Se dice también que quedan incorporados a la plantilla del Cuerpo de Auxiliares los funcionarios que sirven en los Jurados mixtos de Trabajo, mejorándose en lo posible la dotación de las categorías inferiores.

En la parte dispositiva, que consta de 16 artículos, se señala la forma en que ingresan los funcionarios de referencia en los escalafones respectivos, de acuerdo en un todo con lo que se dice en la parte expositiva o preámbulo. Para establecer proporcionalidad en la nueva escala general de Auxiliares, aumentada considerablemente por los que se incorporan en virtud de este decreto, se organi-

za dicha escala en la forma siguiente: Auxiliares de primera clase, 25; de segunda, 50; de tercera, 309; de cuarta, 309.

Por lo que se refiere al Consejo de Trabajo, la plantilla quedará compuesta por un presidente, un secretario, un asesor general, un vicesecretario, un asesor técnico, dos asesores adjuntos a extinguir, cinco oficiales de primera clase, tres oficiales de primera clase a extinguir, ocho oficiales de segunda clase, nueve oficiales de segunda clase a extinguir, ocho auxiliares, siete auxiliares a extinguir.

En el restante articulado se señalan las normas para la provisión de vacantes, facultándose finalmente al ministerio de Trabajo para dictar las órdenes que exija la ejecución de este decreto.

Oficina Local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales el viernes, día 18 de octubre de 1935:

Peones. -- José Blanco Raba; Pedro Iglesias Sorribas, Pedro Reigadas Abajas, Pedro Pérez Escartín Gonzalo Vega Róiz y Adolfo Herbero Ruiz.

Se advierte a los obreros arribados que el plazo de presentación a estas oficinas para ir al trabajo finaliza el jueves, día 17, a las seis de la tarde. Pasada dicha hora, se cubrirán las vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

El régimen a seguir para la provisión de los cargos de inspectores delegados y de inspectores auxiliares está perfectamente determinado en el capítulo séptimo, que señala cómo han de realizarse los ejercicios de la oposición indispensable para proveer dichos puestos.

El régimen a seguir para la provisión de los cargos de inspectores delegados y de inspectores auxiliares está perfectamente determinado en el capítulo séptimo, que señala cómo han de realizarse los ejercicios de la oposición indispensable para proveer dichos puestos.

Por último, el capítulo octavo, cuyo título es "Disposiciones generales", se recogen diversas cuestiones relacionadas con la documentación de identidad de los funcionarios mencionados, y de los beneficios que se concede a éstos, equiparándolos a los demás funcionarios de la administración civil, del Estado.

En los artículos adicionales se determina que los actuales delegados de Trabajo e inspectores provinciales continúen desempeñando sus cargos hasta que se celebren las oposiciones que determina otro de los artículos adicionales, es el que se señala que dichas oposiciones tendrán lugar en el próximo mes de noviembre con el carácter de restringidos. A ellas podrán concurrir los actuales inspectores auxiliares, los delegados e inspectores provinciales que desempeñen estos cargos interinamente, los aspirantes que presentaron instancia para perificar las oposiciones a delegados e inspectores provinciales que fueron suspendidas en el mes de octubre de 1934, y los inspectores auxiliares que cesaron en sus cargos como consecuencia de la ley de 13 de mayo de 1932.

Convocatorias

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias". Sección de Santander

Ponemos en conocimiento de todos los socios cooperativistas, que desde el día 10 al 21 del corriente mes, pueden pasar por el domicilio de Izquierda Republicana todos los días laborables, de siete y media a ocho y media de la noche, para recoger los cupones de cotización ordinarios correspondientes a los meses de octubre y noviembre.

Advertimos a todos los socios que quieran pagar hasta fin de año, que pueden hacerlo; pero se les recomienda que lleven el carnet correspondiente, para poder enviarlo a Madrid para su revisión.

Agradeceremos a todos los compañeros de la Sección que no se encuentren al corriente en el pago de los cupones, se pasen por este local, para ponerles al corriente de la cantidad que tiene pendiente, para poderlo abonar en dos o tres mensualidades, pues en caso contrario, se hará uso del artículo 8 del Reglamento de esta Cooperativa.

Sociedad de Panaderos "El Porvenir Social"

Esta Sociedad convoca a Junta general extraordinaria, para el sábado, día 19 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en el local de los Tabaqueros, Segismundo Moret, 5, bajo. El orden del día será el siguiente:

Gestiones de la directiva con relación al subsidio.

Nombramiento de los cargos vacantes en la directiva.

Informe del vocal del Jurado mixto.

Sociedad de Obreros Mineros y Oficios Varios de Guarnizo

Esta Sociedad convoca a Junta general extraordinaria, con permiso de las autoridades locales, para el día 18 del corriente, a las cinco y media de la tarde en primera convocatoria y a las seis en segunda, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Estado de cuentas.

Asuntos sociales.

Nombramiento de nueva Junta.

Ruegos y preguntas.

Se ruega a todos los afiliados asistir con la mayor puntualidad, por ser de suma importancia los asuntos a tratar.

Estudie Taquigrafía, Mecanografía e Idiomas, en la Oficina Pericial, Sánchez Silveira, 5, 1.º - Teléfono 10-72.

¡OBREROS!

Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Ruafosal, n.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

COLONIA PENITENCIARIA DEL DUESO

NUEVA FABRICA

DE

MUEBLES DE LUJO

Exposición y venta al público en esta Colonia

Precios excepcionales para almacenistas de muebles

PIDA CATÁLOGO

Representante: Antonio de la Fuente Vargas, (Santander)

Agrupación Socialista

Se anuncia a los compañeros que tienen tarjeta para el te fraternal que se celebrará esta noche, a las nueve en "El Mirador", que empezará a las nueve en punto por asistir representaciones de la provincia.

A pesar de la falta de medios y por la gran demanda de tarjetas, nos hemos visto obligados a ampliar el número a más de ochocientos, por ello deben disculpar las faltas de organización que aprecien.

Se advierte a los compañeros que sin poseer tarjeta han mostrado sus deseos de asistir, que pueden hacerlo para oír los discursos; pero rogándoles no ocupen asiento por estar todos distribuidos.

Cartelera de Espectáculos

Maria Lisarda (COLISEVM)

Hoy, jueves, a las 7,15 y 10,30.

A petición.—Últimas exhibiciones de

NOBLEZA BATURRA

Por Imperio Argentina, Miguel Ligeró y Juan de Orduña.

PRECIOS POPULARES Butaca de patio, tarde, 1,50; noche, 1,00.

Mañana, viernes, ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Estreno de la mejor producción de la Paramount

Tres lanceros bengalíes

Con Gary Cooper, Franchot Tone y Richard Cromwell.

GRAN CINEMA

Hoy, jueves, a las 7,15 y 10,30

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO.—GRAN MODA

Estreno de la superproducción nacional

ES MI HOMBRE

Interpretada por Valeriano León, Mary del Carmen y Ricardo Núñez.

Completará el programa el dibujo en ténicolor, titulado

EL CANTO DE LOS PÁJAROS

Butaca, tarde, 2,00; noche, 1,50. Gradería, tarde, 0,75, noche, 0,50.

SALA NARBÓN. A las 4,30, 7,15 y 10,30: LUNA DE MIEL PARA MIREN, por Sally Miers y Nasu Pitts. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente

PABELLON NARBÓN.—ES MI HOMBRE. Primera creación para la pantalla del famoso actor Valeriano León, con la bellísima actriz Mary del Carmen y Ricardo Núñez. Completará el programa el dibujo en ténicolor El canto de los pájaros

SALÓN VICTORIA.—Últimas exhibiciones. OJOS CARINOSOS, en español, por Shirley Temple y James Dunn.

POPULAR VICTORIA.—OJOS CARINOSOS.

A Madrid en bicicleta

En todas partes existen hombres intrépidos que, careciendo de otros medios, aprovechan el de la bicicleta con que desfilan a Madrid para escuchar la palabra del gran republicano don Manuel Azaña.

Los jóvenes que nos ocupan son nuestros buenos amigos y simpáticos Jesús Castaneda, Felipe Agüero y Demetrio Fernández Echevarría.

Estos tres jóvenes, con una pequeña suscripción (muy poco para un viaje tan largo), se proponen salir hoy, jueves, a las cinco de la mañana, haciendo su primera etapa hasta Miranda, siguiendo otras dos etapas para llegar a Madrid a la hora de comer.

Que lleven buen viaje les desearíamos, así como un gran puesto para dar amplios detalles a sus colegas de tanto mucho que el señor Azaña prepara para sus oyentes.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?
Acuda al estudio de variétés

Paramo y Montferrer

RUAVENOR, 26, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA. GRATIS
TELEFONO, 28-60

Allí tratarán de resolver la situación de estos dos jugadores, sobre todo la del primero, porque interesa mucho que la meta esté bien defendida, y no por un suplente, como es la actualidad ocurre.

CICLISMO

Los Seis Días de Montreal Montreal.—Han dado comienzo los Seis días de Montreal.

Hasta ahora figura en cabeza la pareja Bastel - Otevaire, seguida de Killian-Wopel, a una vuelta.

Antonin Magne correrá en Bélgica

París. — A fines de este mes y en los primeros días de noviembre Antonin Magne tomará parte en unas pruebas detrás de tander, que se celebrarán en Bruselas y Amberes.

Sus adversarios serán Pelissier y Guerra.

Las carreras francesas

París. — El calendario oficial del ciclismo francés empezará con la carrera París-Niza, cuya fecha no ha sido fijada todavía.

El criterium de las naciones se correrá el 5 de abril. Después el tour de Flandes, y el día 12 de abril la carrera París-Rouen.

Colegio de Arbitros de Cantabria

A los señores que durante la finada temporada 1934-35 actuaron como árbitros auxiliares de la Federación Cantabria, se les ruega pasen hoy, jueves, 17, a las ocho de la noche, por el Colegio de Arbitros, para enterarles de asuntos que les interesan.—El Comité Directivo.

Cultura general, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º Teléfono 10-72.

Las cosas en su punto

(Viene de primera página)

sobresalir para no sufrir persecuciones?

Hechos a la lucha, tenemos seguridad de que las cosas no variarían mucho del pasado; pero si así se dieran las cosas, habría de ser para que la pacificación de los espíritus fuera una frase hecha para todas las medidas, ambientes, caracteres y climas. Si así se dieran las cosas, si volvieran las inmundicias, si se dieran las claudicaciones, las traiciones, el contubernio, no tendría nada de extraño que quien así procediera, diera lugar a un estado caótico, desesperado de las cosas de España, hasta que cayera en el descrédito político, del que no habíamos de salir tan fácilmente.

Sea en buena hora la traición, la ambición, la intriga o el desmérito, si esto viene para acarrear tras de sí un castigo, una sanción a los que de esta manera procedan. Sea en buena hora que los izquierdistas se dejen acarrear por la opulencia de una empresa como "El Cantábrico", porque de ellos habrá de ser el Purgatorio. Cuarenta años de vida periodística de dicho periódico, han venido a demostrarnos su flexibilidad pero, ¡ah!, no le van en menos los escasos números de izquierdistas, que después de hablar como han hablado de este periódico, acuden en peregrinación a sus columnas con sus 15 céntimos a tejer su esclavitud y sin esperanzas de emanciparse. Si en estas indiferencias de hoy llega a triunfar LA REGION, ¿a quién debemos el triunfo?

MOTOR

Se fija el programa para la próxima temporada

París.—Se ha celebrado la Asamblea general de la O. I. A. C. R. Se confeccionó el programa internacional para la próxima temporada, que dará comienzo el día primero de enero con el gran premio de la América del Sur.

Para la carrera Peña Rhin se ha fijado la fecha del 7 de junio; para la de Tourist Trophy, el 13 de septiembre, y la de 127 del mismo mes para el gran premio de España.

BOXEO

Se quiere enfrentar a Heuser con Marcel Thil

Berlín. — Heuser ha recibido una oferta para enfrentarse con Marcel Thil.

Se cree que el combate no se llevará a efecto porque Heuser ha sobrepasado un algunos kilos el peso de su categoría.

Los directivos del Valladolid, disgustados

Valladolid. — La Junta directiva del Valladolid ha sancionado con multas a todos los delanteros que toman parte en el partido frente al Zaragoza. Aparte de esto, se propo hacer algunos licenciamientos.

Se quiere reforzar el equipo en algunos puestos, y se está en negociaciones con elementos valiosos como Jesúsín, Lazcano y Santander.

Igualmente se quieren solucionar los casos de Irigoyen y Badillo, para lo cual saldrá con dirección a Bilbao el secretario técnico del club, acompañado de un directivo.

En La Maruca

Como veníamos anunciando, el pasado domingo se celebró el festival deportivo, al cual asistió un gran gentío, deseoso de presenciar tan interesantes pruebas. El espléndido día contribuyó grandemente a darle animación, y así pudo verse La Maruca tan animada como en los mejores días del mes de agosto.

El programa, dividido en dos partes, se desarrolló brillantemente, ya que la organización fué excelente.

Por la mañana, en la playa, la rotura de las ollas y el juego de la sartén fué le delicia de los peques, lo mismo que la carrera de cintas, que gustó grandemente.

Por la tarde, a la hora anunciada, empezó el festival con la regata de botes, para la que había inscritas cinco embarcaciones, resultando muy competida e interesante.

El concurso de natación, en el que participaron excelentes nadadores, se resolvió cerca de la meta en un alarde de facultades del ganador, Leurent.

La suelta de patos fué del agrado de todos, por lo divertido que es este espectáculo, así como la cucaña, que también agradó por las numerosas incidencias.

Brillantísimo resultó el homenaje que los excursionistas de Santander tributaron a los vecinos de Monte.

Nuestro simpatiquísimo convecino, don Francisco Samperio, con la seriedad que correspondía a tan delicada atención, hizo entrega de un hermoso ramo de flores a la bellísima señorita Ester San Emeterio, pronunciando unas interesantes palabras, en las que reflejó con gran acierto la gratitud de todos. La señorita San Emeterio agradeció al señor Samperio el homenaje confelice palabras de gran inspiración, oyéndose, al estrecharse la mano, una atronadora salva de aplausos, con que suscribía el numeroso público tan simpático acto.

A las seis se celebró el reparto de premios, sin ninguna protesta, prueba de la excelente organización.

Felicitemos a los organizadores por el éxito de organización y público, así como al Jurado

Nando Castillo de San Pedro.

Feliz resultado de unas gestiones

La Comisión de obreros que se encuentra en Madrid para realizar diversas gestiones encaminadas a impedir que numerosos trabajadores al servicio de la Sociedad Obras y Construcciones de Bilbao queden sin trabajo, han enviado ayer un telegrama, en el que dan cuenta de haber visitado al ministro de Obras Públicas, habiendo conseguido, con sus gestiones, que sea concedida la continuación de las obras en los muelles de Somo y en los de hormigón de Calderón.

En el telegrama anuncian también que continúan las gestiones y que hoy emprenderán el regreso para Santander.

Los autocars para el mitin de Azaña

Nos ha visitado el organizador de esta interesante excursión en magníficos autocars para escuchar a don Manuel Azaña, para manifestarnos lo siguiente:

Que por un lamentable error hubo en el artículo ayer publicado dos equivocaciones de bulto, que conviene aclararlas. Una de ellas es la que figura como Peña "La Carmencita", cuando en realidad es Peña "El Cine", con domicilio en Cubo, 6, donde se expenden los billetes; otra de las equivocaciones se refiere al precio de los billetes, que se consiguió a treinta pesetas, cuando en realidad su coste es de cuarenta.

La animación sigue en aumento. Hoy queda cerrada la inscripción, de doce a una y de seis a siete, en Cubo, 6, bar "El Cine". Se despacharán los contados billetes que quedan, advirtiéndole que no serán admitidos los encargos hechos por teléfono.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

Comandancia militar de Santander

Por esta comandancia militar se interesa conocer el domicilio en esta capital del capitán honorífico de Infantería, don Sotero Campos Matos, para comunicarle un asunto que le interesa.

Vanguardia Federal

Esta Vanguardia Federal pone en conocimiento de sus afiliados, que con motivo del voto en contra para el presupuesto de Guerra del diputado federal por Gerona, don Melchor Marial, ha acordado este Comité de Santander felicitarle por escrito, por cumplir como federal estrictamente su programa.

Diputación provincial de Santander

SUBASTA

El día cinco de noviembre próximo tendrá lugar en esta Diputación la subasta de la exacción del arbitrio sobre el consumo de vino en la provincia, no producido en ella. El tipo de subasta será de NOVECIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS anuales, y la duración del contrato, de cinco años, que empezarán a contarse desde el día primero de enero de mil novecientos treinta y seis. Se exige una fianza definitiva de doscientas mil pesetas. El pliego de condiciones estará a disposición de todos los que deseen enterarse, en las oficinas de Secretaría, de nueve a dos.

Santander, dos de octubre de 1935.—El presidente, GABINO TEJERA.—El secretario, LUIS HERRERA.

CAFÉ CANTABRO

Burgos I. — Telef. 36-57

Hoy, dos grandiosos éxitos

Mary Navarro y Lilian Laboni

Bellísimas artistas de fama internacional

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de tarde a las 6

Comercio oficial y práctico, por Luis Fernández Portilla, ex ayudante de la Escuela Profesional de Comercio, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º Teléfono 10-72.

La agresión italiana a Abisinia

Dos aviadores italianos que sacaban fotografías en el Sudán anglo egipcio, fueron obligados a aterrizar y hechos prisioneros

(Viene de primera página)

de los señores Laval y Cerutti no se presentó ningún plan concreto. El actual período se considera como un período de sondeos.

MUSSOLINI ESTARIA DISPUESTO A NEGOCIAR EN EL MOMENTO ELEGIDO POR EL

Londres.--Hablando de los esfuerzos que el corresponsal diplomático del "Morning Post" dice que se ha dicho que el señor Mussolini no cedería a la amenaza de las sanciones, sino que estaría dispuesto a negociar en el momento elegido por él.

Los acontecimientos parecen evolucionar en este sentido. La actividad general del Gobierno británico se basa en la voluntad de lograr una solución que lleve el sello de la Sociedad de Naciones.

Está decidido a no admitir una paz cuya tendencia fuese la de legalizar los éxitos italianos en Abisinia.

Las razones de esta actitud son: Primera. La experiencia de las sanciones, si se quiere poder sacar de ellas una lección, debe llevarse hasta el final.

Segunda. Cuando más enérgica se muestre la Sociedad de Naciones en el caso actual, mayor será el efecto que su actitud produzca en los futuros agresores.

Tercera. El prestigio de la Sociedad de Naciones se debilitaría mucho si no lograra hacer triunfar su voluntad, aunque sea en parte, en el conflicto actual.

DESORDENES EN LONDRES

Londres.--Al terminar anoche una reunión celebrada por "camisas negras" se han producido desórdenes, a consecuencia de los cuales han resultado heridas varias personas.

Varios miles de antifascistas aguardaban a los reunidos a la salida y hubo que enviar refuerzos de Policía, bajo cuya protección los partidarios de sir Oswald Mosley pudieron abandonar el lugar de la reunión.

LA SITUACION ACTUAL EN ABISINIA

Roma.--La situación actual en Abisinia se caracteriza por estos tres hechos:

Primero. La amenaza de contraataques enemigos en las dos alas, sobre todo, en el ala derecha en la región de Aksum.

Segundo. Una serie de ataques locales abisinios a lo largo del Setit, es decir, entre Aksum y la frontera del Sudán.

Tercero. El estado de rebelión en el Goggiau, que es susceptible de molestar al Gobierno de Addis Abeba en lo que se refiere a la libre disposición de las fuerzas militares.

La población de Goggiau parece haber permanecido fiel al "ras" Nailu, que fué destituido por el negus por traición en el año 1933.

Parece que la población de Goggiau se aprovechará de las circunstancias actuales para sublevarse contra el "ras" Jimmiru, actual jefe de la región.

EL MINISTRO BRITANICO EN TANGER HA SIDO LLAMADO POR SU GOBIERNO

Tánger.--Ha embarcado para Londres el ministro inglés en Tánger. Aunque se dice que ha sido llamado por su Gobierno con objeto de cambiar impresiones sobre la revisión del Estatuto de Tánger, según se afirmaba estos días en la Prensa inglesa, es lo cierto que parece que no marchan al unísono los deseos y aspiraciones de la colonia inglesa de Tánger con los verdaderos propósitos de su Gobierno acerca del particular, hasta el extremo de que hay quien cree que el Gobierno inglés no se propone abordar este problema y que son sus súbditos residentes en ésta los que le instan a ello.

Se afirma también que el ministro inglés en Tánger ha sido el primer sorprendido al leer hace días en la Prensa de Londres que Inglaterra había solicitado ya la revisión del Estatuto, en vista de lo cual decidió este viaje para aclarar diversos extremos relacionados con el asunto, situando la cuestión en sus verdaderos términos, que acaso no sean los que pretenden los ingleses que aquí residen.

SE DICE QUE LOS ETIOPESES SE RETIRAN DE OGADEN

Roma.--Un comunicado oficial afirma que las tropas abisinias están retirándose de la provincia de Ogaden.

30.000 FUSILES PARA ABISINIA

Addis Abeba.--Han llegado a la Somalia inglesa treinta mil fusiles y gran cantidad de municiones adquiridos por el Gobierno etíope para hacer frente al invasor.

UNA RESOLUCION DEL CONSEJO DE MINISTROS INGLES

Londres.--En la reunión celebrada por el Consejo de Ministros se acordó, en vista de las últimas derivaciones del conflicto italoabisinio y del envío de fuerzas italianas a Libia, no era conveniente la retirada de los buques ingleses del Mediterráneo.

EJERCICIOS DE CAÑON EN ADDIS ABABA

Addis Abeba.--En esta capital se han efectuado ayer ejercicios de tiro de cañón. El negus disparó una de las piezas del treinta y siete, haciendo blanco a una distancia de mil metros.

LO QUE DICEN LOS DESERTORES ITALIANOS

Alejandro.--Dos desertores italianos, llegados a esta localidad, han comunicado a las autoridades que a sesenta millas de Egipto los italianos tienen concentrados doscientos aviones.

SIGUEN LOS BOMBARDEOS

Addis Abeba.--Los aviones italianos han bombardeado los alrededores de Dire Dawa, arrojando aproximadamente trescientas bombas y causando cinco muertos y veinte heridos.

PREPARANDO UNA CONTRA-OFFENSIVA

Addis Abeba.--Las fuerzas del

ras Kassé han logrado establecer contacto con las del ras Seyun asegurando que ambos preparan una fuerte contraofensiva en Aksum.

DESMINTIENDO NOTICIAS

Roma.--En un portavoz del Gobierno italiano, se dice que parte de la prensa extranjera sigue publicando noticias que carecen de todo fundamento y que en muchas ocasiones están dictadas por el deseo de perjudicar a Italia, y forman ambiente contra ella.

Una de las noticias publicadas últimamente, dice el mencionado periódico, es la referente a operaciones efectuadas cerca del monte Mussa Ali, que es completamente falsa, y la otra, falsa también, es la que afirma que las fuerzas abisinias han penetrado en Eritrea aislando en el desierto a un destacamento italiano.

UNA PROPOSICION INGLESA PROHIBIENDO LA IMPORTACION DE PRODUCTOS ITALIANOS

Londres.--El representante de Inglaterra en la Sociedad de Naciones, sir Anthony Eden, ha presentado a la Sociedad de Naciones, defendiéndola enérgicamente, una proposición que tiende a prohibir la importación en los países firmantes del Pacto, de toda clase de productos italianos, por considerar que este sería el medio más apropiado de obligar a Italia a cesar en su campaña en Abisinia.

La mencionada proposición dice que los Gobiernos firmantes del Pacto de la Sociedad de Naciones, prohibirán la importación de sus respectivos países de toda mercancía con la excepción de los lingotes de oro, plata y piezas de moneda, manufacturada en Italia o en sus posesiones.

Los productos manufacturados, parte en Italia y parte en otro país, tampoco podrán ser importados, sino es mediante ciertas condiciones.

La mercancía objeto del contrato en curso, tampoco estará exenta de esta prohibición.

Estará exenta, sin embargo, aquella mercancía que ya se encuentre en camino hacia el punto de destino.

Para realizar estas prohibiciones

los distintos Gobiernos pueden fijar para mayor comodidad administrativa, la fecha desde que va a regir la prohibición.

El equipaje de los viajeros procedentes de Italia o sus posesiones, no estará incurso en la sanción prohibitoria.

Esta proposición inglesa fué francamente aprobada por Suecia, Holanda, Bélgica, Turquía, Rumanía y la Unión Soviética.

Otras naciones, entre ellas Polonia, Suiza y España, se mostraron más reservadas exponiendo las dificultades prácticas con que se tropieza para la aplicación de tal medida.

De cualquier manera, ninguna de las naciones representadas se opuso abiertamente a que la misma fuera tomada e incluso Francia manifestó que su Gobierno no se opone a las medidas que se tomen para la mejor aplicación del Pacto.

PARA LA APLICACION DEL ARTICULO 16

Ginebra.--El secretario general de la Sociedad de Naciones, señor Avenol, ha notificado a los países que componen el organismo ginebrino los medios ordenados para la aplicación del artículo dieciséis del Covenant.

EL BRASIL NO DEPENDERA DE GINEBRA

Río Janeiro.--Los periódicos publican artículos en los que dicen que el Brasil, que no pertenece a la Sociedad de Naciones, no dependerá de Ginebra, y que el Gobierno hará uno de estos días una declaración oficial sobre este punto.

LA APLICACION DE SANCIONES EN SUECIA

Estocolmo.--El ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado que para poner en vigor la decisión adoptada por la Sociedad de Naciones, en lo referente a aplicación de sanciones a Italia, únicamente será necesario un decreto del Gobierno, sin necesidad de legislar sobre el asunto.

LO QUE SE OPINA EN INGLATERRA SOBRE LAS SANCIONES

Londres.--En los círculos indus-

triales se empieza a temer que las sanciones produzcan efecto contrario al deseado y redunden en gran perjuicio para la industria inglesa.

Se opina que sería muy conveniente el bloqueo del petróleo, de acuerdo con las grandes Compañías de la U. R. S. S. y con otros Gobiernos, pero la opinión general se inclina por el bloqueo del mar que ha preconizado lord Cecil.

DOS AVIADORES ITALIANOS HECHOS PRISIONEROS

Khartoum.--Un avión italiano estaba volando sobre el Sudán angloegipcio, en las cercanías de esta capital, con el propósito de tomar fotografías del terreno, cuando fué sorprendido por los soldados, obligándosele a aterrizar y siendo hechos prisioneros los dos aviadores que lo piloteaban.

LA "HOME FLEET" EN GIBRALTAR

Gibraltar.--Después de terminadas sus maniobras en el Mediterráneo, ha llegado a este puerto la "Home Fleet".

SOBRE EL ATERRIZAJE FORZOSO DE DOS AVIONES ITALIANOS

Dire Lawa.--A causa de una avería en el motor se vió obligado a aterrizar en Issa un avión italiano de bombardeo.

Otro avión, por idénticos motivos, tuvo que aterrizar en Aski Tafari.

Los ocupantes de ambos aparatos fueron hechos prisioneros de las tropas abisinias.

DE ROMA DICEN QUE SIGUEN LAS SUMISIONES

Roma.--Informes oficiales dicen que continúan en todos los frentes las sumisiones individuales, encontrándose entre ellas las de algunos jefecillos.

MAS DESERTORES ITALIANOS

Alejandro.--En estos últimos días han cruzado la frontera numerosos italianos que han desertado del ejército en operaciones.

Estos soldados manifestaron que las enfermedades, más que los etíopes, estaban haciendo estragos en las fuerzas italianas, siendo el número de muertos por enfermedad muy superior al de perecidos en combate.

REUNION DEL COMITE DE LOS 52

Ginebra.--En la reunión celebrada por el Comité de los 52, se aprobaron los informes suministrados por los subcomités legal y militar.

El informe del Subcomité legal dice que la aplicación de las medidas acordadas por la Sociedad de Naciones, no necesita ser ratificada en el Parlamento de los diferentes países, ya que al firmarse el Pacto del organismo de Ginebra, las obligaciones marcadas por éste pasaron a formar parte de la ley constitucional de los mismos.

El informe del subcomité militar prohíbe la exportación a Italia de armas, explosivos y de cualquier otra materia que pudiera ser dedicada a industrias de la guerra.

El informe de la Sociedad de Naciones ha dejado de centralizarse en la aplicación de sanciones, para dirigirse hacia la tensión francoabisinia provocada por la respuesta dada por Londres a la petición francesa de que fueran retirados los buques de guerra ingleses del Mediterráneo.

La respuesta negativa de Inglaterra, fué debida a que Francia no dio a dicho país seguridad plena de que en caso de un ataque no provocado a Inglaterra, Francia prestase a la Gran Bretaña cooperación en dicho mar.

Se teme que Inglaterra, de permitir Francia en su posición, adopte la resolución de aislarse de los problemas que afectan a las demás naciones europeas, o que, en el peor de los casos, busque la cooperación con Alemania.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

EL FINAL DE UN SENSACIONAL PROCESO

Moscú.--El periódico "Isveztia" anuncia que ha terminado la vista de un sensacional proceso seguido contra veinticuatro contrarrevolucionarios en Kieff.

A los procesados se les acusaba de haber propagado entre los campesinos de las regiones de Kieff y de Tchernigoff la idea de la caída del régimen soviético y que el fin del mundo estaba próximo, incitándoles a realizar actos de sabotaje.

Dos de los hirientes han sido condenados a muerte. Los demás acusados han sido condenados a muerte. Los demás acusados han sido condenados a penas que varían entre tres y diez años de trabajos forzados.

LA BALANZA DEL COMERCIO EXTERIOR EN ALEMANIA

Berlín.--La balanza del comercio exterior de Alemania acusa en el mes de septiembre pasado un excedente de exportaciones de cincuenta y cinco millones de marcos, contra cincuenta millones en agosto.

En relación con los Estados europeos, la balanza presenta un saldo activo, mientras que, en relación con los países de ultramar, el saldo es pasivo.

La importación ha sido de trescientos dieciocho millones de marcos; es decir, tan elevada como el mes anterior, y la exportación ha aumentado en 5.400.000 marcos, alcanzando la cifra de ciento setenta y dos millones.

¿ESPIA?--UNA ARTISTA FRANCESA DETENIDA EN RABAT

Casablanca.--Cuando anoche era mayor la animación en el Salón Pavillon Bleu, donde se celebraba la final de un concurso de aficionados al cine, y cuando la bellísima joven France-Marguerite Labatut, ganadora de dicho concurso, se disponía a presentarse ante el público para recibir el premio y el homenaje correspondiente, se presentaron en dicho salón cuatro agentes de la Policía secreta, los cuales se dirigieron a la joven Marguerite, y, después de identificarla, le intimaron la orden de seguirles inmediatamente, para ser trasladada a Rabat.

La joven artista, sorprendida grandemente en los primeros momentos, comprendió rápidamente el motivo de su detención, y sin poner la menor resistencia se encaminó, vestida aún con el traje de noche, al auto de la Policía, el cual salió inmediatamente conduciéndola a Rabat.

El motivo de esta detención es la inculpación de espionaje que pesa sobre France Marguerite. Esta había residido hace meses una temporada con su marido, el suboficial Cridelig, en Metz, donde estaba éste. Sospechosas las autoridades de las actividades de éste, lo vigilaron estrechamente, comprobándose la práctica del espionaje por cuenta de una potencia europea. Fué arrestado.

Parece ser que Cridelig ha declarado que su mujer--separada después de él--le ayudaba en ciertos trabajos relacionados con el espionaje, y éste ha sido el motivo de que el Tribunal militar de Metz la mande detener.

Conducida a Rabat, ha declarado

que el único trabajo en que colaboró con su marido fué escribir unos sobres con direcciones diversas, para ella desconocidas, sobres que luego fueron utilizados por el espía Grilelig para envíos delictuosos completamente ignorados por Marguerite.

Es ésta una joven de veintiún años, de una belleza asombrosamente parecida a la de Uccienne Boyer. En el concurso de cine a que nos hemos referido triunfó con gran ventaja sobre todas sus competidoras, siéndole atribuido el galardón y la promesa formal de una importante Empresa cinematográfica de darle ocasión inmediata para demostrar definitivamente su talento en la interpretación de un importante papel en un "film".

Se ha dado orden de que sea trasladada sin pérdida de momento a Metz, donde deberá responder de la acusación que su ex marido ha lanzado sobre ella.

Entre el público, que se dió cuenta inmediatamente de lo que ocurría entre bastidores, se produjo la natural emoción, aumentada por la incertidumbre de los motivos de la misma.

SE APLAZA LA EJECUCION DE HAUPTMANN

Nueva York.--El Tribunal de Apelación del Estado de Nueva Jersey, ha aplazado indefinidamente la ejecución de la sentencia de Bruno Hauptmann, acusado de la muerte del hijo del aviador Charles Lindberg.

VEGA TRAPAGA VENERTO SIFILIS ECONOMICA. DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE MENEZ NUNEZ, 7, SEGUNDO

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Ménez Núñez, 4 "GAVILAN"

La jornada política

Parece ser que la ley de Restricciones en el presupuesto de la Cámara llegará hasta la rebaja en las dietas de los diputados

ESTUDIANDO UN PROYECTO Madrid. -- Por el Ministerio de Justicia, Trabajo y Sanidad se estudia un proyecto para regular el pago de los gastos judiciales por las mancomunidades de Ayuntamientos...

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA Madrid. -- El ministro de la Guerra permaneció en su despacho oficial hasta las once y cuarto de la mañana...

LAS VISITAS EN LA PRESIDENCIA El presidente del Consejo recibió por la tarde a los periodistas que hacen información en el Ministerio de Hacienda...

PORTUGAL Y ESPAÑA. -- UNAS DECLARACIONES DEL SEÑOR LERROUX Lisboa. -- "Un acercamiento entre Portugal y España puede haber hoy más que nunca, sin ninguna desconfianza..."

El señor Lerroux ha agregado "Bajo el mismo techo, es decir, el cielo azul de la península, Labitand en dos casas un muro contiguo..."

Siendo entonces jefe del Gobierno español, fui sorprendido con rumores internacionales contra los países coloniales. Se hablaba de una guerra próxima. Italia y Alemania amenazaban la paz de Europa...

Como hace veinte años, con la misma emoción, protesté en público en un discurso, contra la campaña internacional que trataba de alejar a Portugal, y, en nombre de España, espontáneamente, me dispuse a elaborar lealmente con Portugal...

Observé que el jefe del Gobierno portugués, tan espontáneamente como yo (pues entre los Gobiernos de los dos países no se había cambiado ni una sola nota), defendía públicamente el mismo punto que yo.

EN GOBERNACION Madrid. -- El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a mediodía y les manifestó que con relación a un suelto publicado en un diario de la mañana relativo a la situación en que quedan unos niños por la muerte de su padre al herirse gravemente a clavarse una astilla con motivo de un incendio...

EL PARTIDO SOCIALISTA NO HA PEDIDO PERMISO PARA CELEBRAR NINGUN CONGRESO Madrid. -- La oficina parlamentaria del Partido Socialista ha facilitado una nota que dice que el diputado socialista doña Matilde de la Torre ruega se aclare la versión recogida por algunos diarios sobre su entrevista de ayer con el ministro de la Gobernación...

LOS OBREROS DE LOS NUEVOS MUELLES RECIBEN, DE SU SEGUNDA VISITA AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, LAS MEJORES IMPRESIONES Madrid. -- Acompañados por el presidente de la Diputación, del gobernador de la provincia, del alcalde de Santander y de los señores Pérez del Molino y Benzo, los obreros de los muelles de Maliaño, volvieron ayer por la mañana a visitar al ministro de Obras Públicas...

LA EXPEDICION AL AMAZONAS El Ferrol. -- Cumplimentó a las autoridades el capitán Iglesias, jefe de la expedición al Amazonas. Se está ya en los últimos preparativos para la salida del buque. La fecha exacta de partida no se sabe aún, pero se supone que será el 29 del actual...

AL MITIN DE AZAÑA Lérida. -- Ha pasado por esta ciudad el vecino de Torres de Segre, José Pallarés Lapuente, de veintinueve años, quien, montado en una bicicleta, se propone hacer cien kilómetros diarios, para llegar a Madrid con tiempo de asistir al mitin en el que tomará parte el ex presidente del Consejo, señor Azaña.

LLEGADA DE UN EX MINISTRO Almería. -- Procedente de Murcia ha llegado el ex ministro señor Vaquero. al que acompañaban el gobernador, el alcalde, diputados y otras personalidades del partido radical. Su conferencia sobre política, en el Centro Radical, anunciada para esta noche, ha sido aplazada en vista de que asuntos urgentes en Madrid le obligaron a salir esta tarde en el expreso. Ha prometido volver en breve. En el hotel donde se hospeda recibió muchas visitas.

VISTA DE UN INCIDENTE DE APELACION Barcelona. -- En la sección cuarta de la Audiencia, a puerta cerrada, se vió el incidente de apelación promovido por uno de los encartados en el supuesto secuestro del agente de Policía, señor Pérez Escudero, a consecuencia del cual fueron procesados, entre otros, don Miguel Badía y el señor Pérez Farrás. El abogado defensor del recurrente solicitó la revocación del auto de procesamiento dictado por el Juzgado número 9 contra su patrocinado, a lo que se opuso el fiscal, que pidió se confirmara. El incidente quedó visto para sentencia.

Finalmente dió cuenta de que en las primeras horas de la tarde había llegado su excelencia el presidente de la República al parador del Patronato de Turismo, en Manzanares, y que alrededor de las diez de la tarde regresaría a Madrid.

Madrid. -- Conforme estaba anunciado, esta mañana realizó las visitas protocolarias, el ministro de Relaciones Exteriores de Portugal, señor Monteiro.

Visitó en primer lugar en el despacho oficial del Congreso a don Santiago de Alba. Después, en la Presidencia, al jefe del Gobierno, y, finalmente, al señor Lerroux en el Ministerio de Estado. Acompañó al señor Monteiro en dichas visitas el encargado de Negocios de la Embajada de dicho país.

A su vez, el señor Alba devolvió las visitas protocolarias al señor Monteiro en el hotel donde se hospeda. Durante la mañana, y después de las visitas protocolarias, el señor Monteiro visitó el Museo del Prado y otros monumentos de la capital de la República.

LA ACTIVIDAD POLITICA DE UNION REPUBLICANA Madrid. -- El Comité ejecutivo de Unión Republicana ha celebrado una extensa reunión con objeto de intensificar la actividad de esta fuerza política. Se estudiaron expedientes de constitución de Agrupaciones en las provincias de Alicante, Granada, León, Orense, Madrid y Valencia.

El vocal de propaganda, señor Valera, propuso la iniciación de la nueva campaña, que se celebrará el día 27 de los corrientes, con un importante acto comarcal en Carlet (Valencia), en el cual tomarán parte don Fernando Valera y don Diego Martínez Barrio.

Para el día diez de noviembre se organizará otro acto en el teatro circo de Albacete, donde harán uso de la palabra entre otros oradores, don Pedro Rico y don Diego Martínez Barrio.

Asimismo se aprobó el proyecto de la Comisión agrarista central del partido representado por el vocal de política agraria, señor González Sicilia.

Se acordó igualmente acelerar la constitución definitiva del partido en la región catalana, encomendando al señor Valera el estudio de las ponencias sobre estatutos de dicha Agrupación.

Por último, el Comité se preocupó con todo detenimiento de la política internacional de España, acordando suscribir unánimemente el criterio del partido sustentado en el Parlamento por su presidente, don Diego Martínez Barrio.

El Partido de Unión Republicana considera necesario conjugar la adhesión plena al pacto de la Sociedad de Naciones con la voluntad pacífica de la nación española.

LAS RESTRICCIONES Y LAS DIETAS DE LOS DIPUTADOS Madrid. -- El jefe del Gobierno ha entregado en propia mano una carta al presidente de las Cortes, en la que le hace la sugerencia de una posible economía en los gastos del Parlamento.

En dicha carta se reconoce que, siendo el Parlamento soberano, puede o no, en el ejercicio de esa soberanía, aceptar la propuesta; pero sería natural --se añade-- que las Cortes siguieran el ritmo impuesto por la ley de Restricciones a los centros dependientes del Estado.

Aunque en la carta nada se dice, es posible que se vaya pensando en la rebaja eventual de un tanto por ciento en las dietas de los diputados.

Noticias de toda España VALLE INCLAN, EN ORENSE Orense. -- Ha visitado la ciudad, don Ramón del Valle Inclán, acompañado de varios amigos.

Madrid. -- Acompañados por el presidente de la Diputación, del gobernador de la provincia, del alcalde de Santander y de los señores Pérez del Molino y Benzo, los obreros de los muelles de Maliaño, volvieron ayer por la mañana a visitar al ministro de Obras Públicas, de quien habían, anteaer, solicitado la continuación de las obras de los referidos muelles.

El ministro, señor Lucía recibió a los comisionados, manifestándoles que no creía necesario el envío a Santander de un ingeniero del ministerio, ya que el inspector de puertos de esta zona le había informado detalladamente del asunto y de la posibilidad de continuar efectuando sondeos hasta encontrar firme.

También les dijo el mismo señor que podían remitir al Ministerio cuantos proyectos se relacionasen con obras factibles de ejecutar por administración.

LO QUE DICE EL SEÑOR RICO AVELLO Madrid. -- El Alto Comisario de Marruecos, señor Rico Avello, dijo a los periodistas que la fecha de su regreso a nuestra zona de protectorado dependía de la entrevista que tenía que celebrar con el señor Chaparrieta, ya que era el jefe del Gobierno el encargado de marcar la misma.

MENOS DIPUTADOS QUE EN DIAS ANTERIORES Madrid. -- A la sesión de hoy han acudido muchos menos diputados que en días anteriores, cosa que motivó el que el señor Alba tuviese que aplazar la apertura de la sesión hasta las cinco de la tarde.

APLAZAMIENTO DE UNA REUNION Madrid. -- Ha sido aplazada la reunión de la Comisión de Presidencia que entiende sobre la reforma de la Ley Electoral.

REUNION DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS Madrid. -- Se reunió la Comisión de Presupuestos nombrando una Subcomisión encargada de examinar los de los diferentes departamentos. También se acordó recabar de éstos fueran remitidas las dieciséis Memorias que faltan aún, ya que si ellas no se pueden estudiar los estados presentados por los ministerios. Igualmente se tomó el acuerdo de estudiar los proyectos que presenta el señor Chaparrieta, consultando para ello al Parlamento, en el sentido de si es aplicable el artículo 52, que indica que todos los proyectos deben ser conocidos para su estudio por dicha Comisión.

La opinión general es que, debido al retraso existente, los presupuestos no podrán ser dados a conocer antes de fin de mes.

CHAPARRIETA CONFERENCIA CON ALBA Madrid. -- Al llegar al Congreso el señor Chaparrieta conferenció con el presidente de las Cortes, manifestando a la salida del despacho de éste a los periodistas que el motivo de su conversación había obedecido al propósito de enterarse de la marcha de los debates parlamentarios.

LOS SEÑORES MAURA Y VENTOSA, CONVERSAN Madrid. -- Después de la sesión conversaron en los pasillos los señores Maura y Ventosa, tratando de varios asuntos relacionados con la reforma de la Ley Electoral y con otros que afectan a la región autónoma.

LOS TRABAJADORES DE MUNICIPIOS VISITAN AL MINISTRO DE LA GOBERNACION Madrid. -- Una Comisión de la Federación de Trabajadores de los Municipios españoles visitó al ministro de la Gobernación, solicitando de él la reposición de los obreros y empleados de los Ayuntamientos que han sido destituidos sin formación de expediente. Igualmente pidieron les fueran abonados a estos trabajadores los haberes que les corresponden en justicia, y que fuese nombrada una Comisión de la Federación para que interviniera en la redacción del proyecto de Estatuto municipal.

La sesión de Cortes MADRID. -- Poco antes de las cinco de la tarde declaró abierta la sesión el señor Alba. Españos y tribunas, desanimadísimos, y en el banco azul el ministro de Obras Públicas. Es aprobada el acta de la sesión anterior. Se da cuenta de un comunicado de la Comisión encargada de dictaminar sobre la reforma de la Constitución, pidiéndose sea completada la misma, ya que en los presentes momentos faltan algunas minorías de estar representadas en ella. El PRESIDENTE invita a hacer uso de la palabra a los jefes de las minorías que no han nombrado sus representantes en la mencionada Comisión. LARA, en nombre de las minorías, manifiesta que no estando estas minorías conformes con la proyectada reforma de la Constitución, no creen deban formar parte de la Comisión citada. Se entabla un debate sobre un proyecto, no de ley, que va firmado en primer lugar por el señor Barcia, y que se refiere a la importación de trigo, de acuerdo con un decreto de 1932. BARCIA defiende la proposición y hace una apología de la labor de don Marcelino Domingo al frente del ministerio de Agricultura. Termina retirando el proyecto. Continúa el debate sobre comunicaciones marítimas. Alonso RODRIGUEZ presenta una enmienda al artículo segundo, que es rechazada por 121 votos contra 19. Es aceptada una enmienda a este artículo del señor SENYAL. Alonso RODRIGUEZ presenta otra enmienda, que también es rechazada, así como otra del señor Sierra MARTINEZ. En vista de la votación obtenida, de 75 votos a favor y 5 en contra, el señor Alonso RODRIGUEZ solicita que la discusión sea aplazada por no llegarse a los cien votos necesarios. LARA pide que, en vista de esto, no siga adelante la votación. El PRESIDENTE manifiesta que muchos diputados están reunidos en las diferentes secciones de la Cámara. BARCIA apoya las manifestaciones del señor Lara. RUBIO también se adhiere a lo expuesto por dicho diputado. Vuelve a procederse a la votación y se aprueba el artículo por 111 votos contra 8. Es aceptada una enmienda de Senyál al artículo quinto, aprobándose el sexto sin discusión. Es aceptada otra enmienda de Irujo al artículo séptimo, y el señor Aguirre retira la que tenía presentada. El señor López VARELA solicita votación nominal, y por no haber número suficiente de diputados se levanta la sesión a las ocho y veinte de la noche, a las tres horas y media de haberse comenzado.

La vuelta ciclista a Galicia El Ferrol. -- Se ha corrido la quinta etapa de la Vuelta a Galicia, sobre un recorrido de 175 kilómetros, o sea, entre Ribadeo y esta localidad. Un gentío inmenso presenció la llegada de los corredores, que lo hicieron por el siguiente orden: Primero. Julián Berrendero. Segundo. Fermín Trueba. Tercero. Garcon. Cuarto. Ruiz Trillo. Quinto. Domenico. Sexto. Bacheró. Séptimo. Escuriel. Estos corredores alcanzaron un promedio aproximado de treinta y ocho kilómetros por hora.

El objeto de la visita no fué otro que solicitar se permita el funcionamiento, dentro de la ley, de las organizaciones sindicales y políticas de la U. G. T. y Partido Socialista en la región astur.

Inmediatamente el señor De Pablo Blanco, en su deseo de dar mayores facilidades sobre lo que se le pedía, afirmó que incluso autorizaría, si fuera debidamente solicitado, la celebración de un Congreso, aunque sobre ello doña Matilde no formuló ninguna petición, limitándose a agradecer vivamente al ministro su generosa disposición.

Madrid. -- Acompañados por el presidente de la Diputación, del gobernador de la provincia, del alcalde de Santander y de los señores Pérez del Molino y Benzo, los obreros de los muelles de Maliaño, volvieron ayer por la mañana a visitar al ministro de Obras Públicas, de quien habían, anteaer, solicitado la continuación de las obras de los referidos muelles.

El ministro, señor Lucía recibió a los comisionados, manifestándoles que no creía necesario el envío a Santander de un ingeniero del ministerio, ya que el inspector de puertos de esta zona le había informado detalladamente del asunto y de la posibilidad de continuar efectuando sondeos hasta encontrar firme.

También les dijo el mismo señor que podían remitir al Ministerio cuantos proyectos se relacionasen con obras factibles de ejecutar por administración.

LO QUE DICE EL SEÑOR RICO AVELLO Madrid. -- El Alto Comisario de Marruecos, señor Rico Avello, dijo a los periodistas que la fecha de su regreso a nuestra zona de protectorado dependía de la entrevista que tenía que celebrar con el señor Chaparrieta, ya que era el jefe del Gobierno el encargado de marcar la misma.

MENOS DIPUTADOS QUE EN DIAS ANTERIORES Madrid. -- A la sesión de hoy han acudido muchos menos diputados que en días anteriores, cosa que motivó el que el señor Alba tuviese que aplazar la apertura de la sesión hasta las cinco de la tarde.

APLAZAMIENTO DE UNA REUNION Madrid. -- Ha sido aplazada la reunión de la Comisión de Presidencia que entiende sobre la reforma de la Ley Electoral.

REUNION DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS Madrid. -- Se reunió la Comisión de Presupuestos nombrando una Subcomisión encargada de examinar los de los diferentes departamentos. También se acordó recabar de éstos fueran remitidas las dieciséis Memorias que faltan aún, ya que si ellas no se pueden estudiar los estados presentados por los ministerios. Igualmente se tomó el acuerdo de estudiar los proyectos que presenta el señor Chaparrieta, consultando para ello al Parlamento, en el sentido de si es aplicable el artículo 52, que indica que todos los proyectos deben ser conocidos para su estudio por dicha Comisión.

La opinión general es que, debido al retraso existente, los presupuestos no podrán ser dados a conocer antes de fin de mes.

CHAPARRIETA CONFERENCIA CON ALBA Madrid. -- Al llegar al Congreso el señor Chaparrieta conferenció con el presidente de las Cortes, manifestando a la salida del despacho de éste a los periodistas que el motivo de su conversación había obedecido al propósito de enterarse de la marcha de los debates parlamentarios.

LOS SEÑORES MAURA Y VENTOSA, CONVERSAN Madrid. -- Después de la sesión conversaron en los pasillos los señores Maura y Ventosa, tratando de varios asuntos relacionados con la reforma de la Ley Electoral y con otros que afectan a la región autónoma.

LOS TRABAJADORES DE MUNICIPIOS VISITAN AL MINISTRO DE LA GOBERNACION Madrid. -- Una Comisión de la Federación de Trabajadores de los Municipios españoles visitó al ministro de la Gobernación, solicitando de él la reposición de los obreros y empleados de los Ayuntamientos que han sido destituidos sin formación de expediente. Igualmente pidieron les fueran abonados a estos trabajadores los haberes que les corresponden en justicia, y que fuese nombrada una Comisión de la Federación para que interviniera en la redacción del proyecto de Estatuto municipal.

La sesión de Cortes MADRID. -- Poco antes de las cinco de la tarde declaró abierta la sesión el señor Alba. Españos y tribunas, desanimadísimos, y en el banco azul el ministro de Obras Públicas. Es aprobada el acta de la sesión anterior. Se da cuenta de un comunicado de la Comisión encargada de dictaminar sobre la reforma de la Constitución, pidiéndose sea completada la misma, ya que en los presentes momentos faltan algunas minorías de estar representadas en ella. El PRESIDENTE invita a hacer uso de la palabra a los jefes de las minorías que no han nombrado sus representantes en la mencionada Comisión. LARA, en nombre de las minorías, manifiesta que no estando estas minorías conformes con la proyectada reforma de la Constitución, no creen deban formar parte de la Comisión citada. Se entabla un debate sobre un proyecto, no de ley, que va firmado en primer lugar por el señor Barcia, y que se refiere a la importación de trigo, de acuerdo con un decreto de 1932. BARCIA defiende la proposición y hace una apología de la labor de don Marcelino Domingo al frente del ministerio de Agricultura. Termina retirando el proyecto. Continúa el debate sobre comunicaciones marítimas. Alonso RODRIGUEZ presenta una enmienda al artículo segundo, que es rechazada por 121 votos contra 19. Es aceptada una enmienda a este artículo del señor SENYAL. Alonso RODRIGUEZ presenta otra enmienda, que también es rechazada, así como otra del señor Sierra MARTINEZ. En vista de la votación obtenida, de 75 votos a favor y 5 en contra, el señor Alonso RODRIGUEZ solicita que la discusión sea aplazada por no llegarse a los cien votos necesarios. LARA pide que, en vista de esto, no siga adelante la votación. El PRESIDENTE manifiesta que muchos diputados están reunidos en las diferentes secciones de la Cámara. BARCIA apoya las manifestaciones del señor Lara. RUBIO también se adhiere a lo expuesto por dicho diputado. Vuelve a procederse a la votación y se aprueba el artículo por 111 votos contra 8. Es aceptada una enmienda de Senyál al artículo quinto, aprobándose el sexto sin discusión. Es aceptada otra enmienda de Irujo al artículo séptimo, y el señor Aguirre retira la que tenía presentada. El señor López VARELA solicita votación nominal, y por no haber número suficiente de diputados se levanta la sesión a las ocho y veinte de la noche, a las tres horas y media de haberse comenzado.

El señor López VARELA solicita votación nominal, y por no haber número suficiente de diputados se levanta la sesión a las ocho y veinte de la noche, a las tres horas y media de haberse comenzado.

POR LA MONTAÑA

Santoña

Otro homenaje.

O mucho nos equivocamos, o la Comisión gestora local va a tener que organizar otro homenaje en honor del claustro de profesores del Instituto.

Todavía conservamos el recuerdo del último que hizo época; era "recogiendo el sentir popular" y concretamente "por la brillante actuación y halagüeños resultados del curso 1934-35". No hay nada de una ironía tan fina como la prosa oficial. Recordaremos únicamente que se refería al curso en que el Centro quedó formado de sus elementos

PEDID EL "EXQUISITO"

izquierdistas, y, ¡qué casualidad!, competentes y capacitados. Unos, por los vaivenes de la vida, otros por las maniobras viles desencadenadas hace un año con terrible profusión. Recordamos que toda la fúnebre sosería del lacónico homenaje llovió sobre la persona que se encontraba al frente del Instituto accidentalmente, y que, por otra parte, nada tiene que ver con él. Pues, si ahora se diese prisa, podría llegarse todavía a tiempo para caer sobre un momento francamente propicio para un nuevo homenaje.

En estos momentos el director se encuentra en Madrid, al parecer, para resolver unos asuntos; también en Madrid, y con motivos de otros asuntos personales, el profesor de Matemáticas; menos mal que el profesor de dibujo está en Comillas pasando un elástico fin de semana; en cambio, la profesora de Lengua y Literatura se halla en Valladolid atendiendo a su salud, según se nos dice; en fin, bien es verdad que el profesor de Latín y Filosofía se encuentra en Camino de Nava del Rey para atender asuntos personales.

Nosotros no vamos a juzgar estos hechos, ni a censurarlos ni a excusarlos. Cuando ocurren, es de pensar que existen unas razones. Bien. También es verdad que existen para estos casos los auxiliares de los ayudantes interinos, de los encargados interinos por un curso. Hay quien cree que esto es ya demasiada escayola para tan poco bronce y aun más escaso mármol: son los eternos descontentos. Todo esto nos ha proporcionado la grata ocasión de ver interrumpir en el Instituto una nube de convecinos que se ha dejado caer sobre las sillas de la cátedra, como negras aves de presa. Hemos tenido ocasión grata de

ver al señor Closas, teniente coronel retirado, que explicará Matemáticas; a un empleado de la Colonia penitenciaria del Dueso que nos es desconocido y que se hará cargo de la clase de Dibujo; el señor Meana, hijo, que demostrará su competencia en Filosofía y Ética (!!!), un joven y pulcro curita, también desconocido, que revelará a los niños los arcanos del Latín; el señor Ortiz Jáuregui, que hará gala de sus talentos literarios... En honor a la verdad, hay que decir que algunos de estos señores ya han demostrado suficiente competencia por lo menos para mantenerse con dignidad a la cabecera de una cátedra. Ya tuvieron ocasión de probarlo cuando, en los momentos difíciles de la creación del Instituto, se brindaron amablemente a cubrir sus deficiencias inevitables de las primeras horas. Otros, en cambio, están tan limpios de títulos como de experiencia

RIOJA-CLARETE

y competencia: no han probado más aptitudes que las de dama de compañía. Es decir, que actualmente, a los doce o catorce días de comenzado el curso, ya no quedan, por mucho o por poco tiempo, más profesores titulares al frente de sus cátedras que los de francés y geografía e Historia. Sería interesante saber qué opina el señor rector de Valladolid.

Esto, que a algunos malintencionados podría parecer bochornoso, a nosotros nos parece encantador. Se ha llegado a tal extremo de democracia, que la sala de profesores parece la "casa de todos". Es probable que los auténticos y escasos profesores se encuentren extraños en su propia casa, pero ¿qué es eso frente al gesto democrático de que en aquella docta y santa casa tengan entrada desde Martín "el tonto" hasta el gran Campano? Creemos sinceramente que sería perder el tiempo, reformar la Constitución. Las obrecitas derechas y la reacción ya acen su santa voluntad. ¿Quién decía que no había convivencia ni paciencia? Ahí tienen ustedes el Instituto de Santoña que lo desmiente. Es el caso más grande que se conoce: un tradicionalista ultraderechista que explica Moral (?) para un centro laico de un Estado laico, odeándose, así, sin más méritos que una bendita estampa, con un espíritu olteriano, que tiene que explicar a Voltaire en la lengua de Voltaire. Qué es eso de especializarse? No coores, aquí reina el intrusismo puro, que es la última palabra de la democracia amarilla... y guada. Mañana iremos nosotros a decir mi-a y a aplicar la oreja desde dentro del confesionario. Todos para todos. Comunismo puro ultraderechista.

¿Cuándo hacemos otro homenaje al Instituto y sus PROFESORES, señores gestores? Para ese día, sería fácil conceder a ese elemento extraño que es el profesor de francés, una licencia para resolver asuntos particulares en Madrid. Y ya allí, entre nosotros, los que obtuvimos y defendimos siempre el Instituto, daría gusto estar. ¿No quedarán unas cátedras para "Tugas" y para el dueño del palacio?

Sagitario.

Desde Castro-Urdiales

La anticipada propaganda electoral de las derechas castreñas

He aquí un botón de muestra. Los célebres vales otra vez en danza, desde noviembre de 1933 hasta la fecha, no se habían dado cuenta las derechas de que los pescadores pasaban amarguras y calamidades. Ahora que barruntan elecciones zascandilean y preparan el distrito. Son tan torpes y cínicos que no saben guardar las formas jesuíticas que caracterizan a los cedistas de "El Debate".

Esa Agrupación de derechas monarquizante contrarias que ha encabezado con 200 pesetas una suscripción para repartir pan y patatas a los pescadores, cuenta en su seno con la clase aristocrática a la gente acomodada de la villa, o sea a los más ricos, a los parásitos.

Pues bien; el que más se ha desprendido con dos duros, entre ellos un doctor que ha gastado miles de pesetas en un viaje de recreo turístico a Rusia. Así que como lo recaudado

DEPOSITO:

apenas llega a 500 pesetas, han solicitado el apoyo del Ayuntamiento, y los gestores han votado contribuyendo con 1.000 pesetas. Y ya circulan los vales; las beatas los hacen llegar a los domicilios de los indigentes susceptibles de convertirse mañana en diligentes votantes.

Así cumplen la función social de especular con la miseria.

Pero lo más bochornoso, lo absurdo, es que esa propaganda rastrera, in-cua, se realice con dinero del Municipio ¿A qué fin viene estampar en los vales el nombre de Manuel Iraolagoitia, haciendo resaltar a la Agrupación de Derechas? ¿Es que para repartir un mendrugo también van a exhibir el sello a los cuatro vientos? ¿Cuánta ignominia y ruindad!

¡Oberos y marineros, votar a las derechas, que tendréis pan para hoy y hambre para el resto del año!

Fausto.

Desde Cudón

No sólo en las grandes capitales ha despertado el entusiasmo el solo anuncio del grandioso mitin, en el que tomará parte principalísima el hombre que sabe hacer vibrar de emoción los corazones de la mayoría de los españoles con elocuentísima y cálida palabra, don Manuel Azaña.

También en los pueblos el entusiasmo es enorme. Hoy, a las seis de la mañana, han salido de Cudón los simpáticos camaradas Benjamín San Miguel y Enrique Suaz, los cuales han abandonado por unos días las faenas del maíz para marchar pedalando carretera adelante unidos a un grupo de otros cinco camaradas de Polanco, cuyos nombres ignora.

Lleven buen viaje estos queridos camaradas y que no pinchen en el camino.

Blanca de Alava.

Escobedo

Debido al celo y laboriosidad de nuestros queridos amigos don Saturnino Diez y don Jenaro San Pedro, ambos maestros de este pueblo de Escobedo, se ha logrado la constitución de una Mutualidad Escolar, y asimismo se ha fundado un Ateneo Popular, con objeto de incrementar la cultura en este pueblo, y al mismo tiempo atender a la instrucción de las señoritas y jóvenes pertenecientes a dicho Ateneo.

Dependiente de este mismo centro, se ha creado también un cuadro artístico, que hizo su debut en este pueblo el pasado sábado, día 12 del actual.

Se pusieron en escena tres preciosos juguetes cómicos, titulados: "Echa la llave", "La casa de campo" y "El primer rorro", que obtuvieron

Carreras y oposiciones, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10.72.

una acogida favorabilísima por parte del numerosísimo público que asistió a la representación.

Intervinieron en los diferentes repartos de las obras, las simpáticas señoritas Carmen Calva, Pilar y Rosita Arce, Soledad Liaño y Adela Arce, quienes se nos revelaron como consumadas actrices y capaces de desempeñar obras de más envergadura.

Del sexo feo, se distinguieron sin excepción Regino Bustillo, Fernando Fernández, Ramón Vila, Francisco Arce, Francisco Liaño, y Gabriel Lama, que rayaron también a gran altura en el difícil arte de Talía.

Los fondos adquiridos en esta función y los que se recauden en las diferentes actuaciones del Cuadro, por los pueblos limítrofes, se dedicarán exclusivamente a la adquisición de libros para la biblioteca de este Ateneo.

Felicitemos efusivamente a don Saturnino Diez y a don Jenaro San Pedro por la obra emprendida y esperamos que ésta siga adelante, para bien del pueblo, pues solamente así y elevando el nivel cultural de los pueblos, es la única manera de hacer patria.

JOSE NAVARRO

La feria de ganado

Con un día espléndido se celebró el pasado domingo la feria mensual de ganado vacuno, que resultó animadísima, viéndose por tanto muy concurrido nuestro campo del ferrial, rincón alegre de nuestro pueblo de Maliaño, de compradores y visitantes, ante la hermosa exposición de reses, que para todos los gustos vinieron de los pueblos limítrofes.

Abundante el ganado suizo, sus precios oscilaron entre mil y mil quinientas pesetas, y su término medio mil doscientas cincuenta, habiéndose hecho bastantes transacciones para Madrid y otros puntos.

El precio del ganado holandés osciló entre seiscientas y novecientas pesetas vacas de vida para carne, se vendieron a 2,60 kilogramo de carne la primera. Terneros de muerte, a tres pesetas kilogramo y las novillas de vida permanecen en precios a nivel regular, pagándose los novillos de tres a seis meses holandeses de 250 pesetas a 300.

Se presentaron bonitos ejemplares en general, destacándose un hermoso toro holandés de trece meses para semental, propiedad de don Eduardo Paredes, de la cuadra que dicho señor posee en la Venta de la Morcilla en el pueblo de Revilla, de este Municipio.

Tanto el tiempo como la animación habida contribuyó a que este bonito pueblo se viera animadísimo y pudiéramos saborear un verdadero día de feria, que cada vez va tomando más incremento, y que con un poquito de esfuerzo por parte de todos, se puede llegar a que ésta sea una de las más importantes de la provincia.

Silvio FOMBELLIDA.

San Felices de Buelna

La Comisión pro familias necesitadas hace un llamamiento general y muy especialmente a todos los trabajadores que no figuran en la presente lista, para que contribuyan con alguna cantidad para atenuar en lo posible la miseria que se cierne ante los numerosos hogares de los compañeros sin trabajo.

Trabajador, ante la perspectiva de un invierno sin trabajo, y por consecuencia sin pan, piensa en tus hermanos de clase.

LA COMISION.

San Felices de Buelna. -- Fondos recaudados para las familias necesitadas:

RIVERO

Angel Campuzano, 1 peseta; Daniel González, 2; Ceferino González, 1; Lorenzo Manteca, 0,50; Manuel Lombilla, 2; Epifanio González, 0,50; Gerardo Alonso, 2; Julián Gutiérrez, 0,50; Dolores Fernández, 1; Feliciano Campuzano, 2; Gregorio Pérez, 5; Laureano Morantes, 6; José Laguillo, 1; Ceferina Pozo, 0,50; Mariano Rojo, 1,50; Benjamín Fernández, 2; Alfredo García, 2; osé Ruiz, 1; Serafín Rasilla, 1; Manuel Fernández, 2; Fidel Fernández, 10; Se-

ASTILLERO

gundino Ruiz, 4; Pantaleón Mazón, 5; Fidel González, 2; Josefa González, 2; Rufino Fernández, 2; Pedro Pérez, 3; Carlos Aguado, 1; Manuel Gutiérrez, 2,50; Ricardo Quevedo, 2; Manuel González, 5.

LLANO

Pedro Terán, 2 pesetas; Angel Terán, 2; Maximiana Laguillo, 1; Bonifacio San Millán, 1; Alfredo Terán, 2; Miguel Colina, 1,50; Rudesindo González, 3; Manuel Portilla, 3; José Ortiz, 3; Gumersindo Varela, 1; Manuel Diez, 5; Bautista Varela, 1; Florencio González, 1; Andrés Santos, 1; Teodosio Sevilla, 1; Francisco González, 3; Norberto Fernández, 1; Casimiro González, 2; Pedro Laguillo, 3; José Serna, 1,50; Ricardo Ceballos, 3; Ceferino San Millán, 1; Antolín Ruiz, 2; Germán Sánchez, 0,50; Eulogio Laguillo, 1; Adolfo González, 2; Justo Fernández, 4; Guillermo Quevedo, 1; Vicente Laguillo, 3; Abrahám Arroyo, 1; Angel González, 2; Román Díaz, 2; Tomás

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

ARTICULOS DE SPORT CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

Triunfo verdadero en calidad, rozamientos, ligereza y duración sobre todas las demás marcas. RUIZ no es una marca : : más, es MUCHISIMO MEJOR : : TALLER DE REPARACIONES

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

BOMBA VA!

CABALLEROS:

Por 13 pesetas

estará usted calzado durante la temporada. Botas y zapatos con piso de cuero y de goma, por poco dinero.

Nadie puede vender más barato que esta Casa

Visítela usted y se convencerá

Zapatería EL CAÑON

Santa Clara, número 5

SEÑORAS:

Por 12,50 pesetas

hay fuertes, elegantes y finos zapatos con tacón alto y medio en pieles de color charol y ante negros y marrón



SANTOÑA (SANTANDER)

¿Desea usted una gabardina o un gabán de piel, de paño o cualquier clase de impermeables?

Adquiéralos en la Fábrica de ABASCAL, que es la única que puede garantizar todos sus impermeables por ser de fabricación propia.

Fábrica de impermeables ABASCAL. Unica en el Norte de España que vende directamente al público.

La Fábrica de impermeables ABASCAL no admite competidores.

Garantía, calidad y precio, solamente puede encontrar en la Fábrica ABASCAL, Hernán Cortés, 9 (frente al Banco Mercantil), Santander.

SUCURSALES: San Sebastián, Miracruz, 1 y paseo de Colón, 2; Bilbao, Estación, 1; Luchana 10 y Bertendona, 2; Torrevega, "La Trinchera"

Calzada, 2; Silveria González, 2; José María Revuelta, 1; Feliciano Castillo, 1,50; Emilio Alvarez, 5; Pablo Carabaza, 2,50; Julián Gutiérrez, 2,50.

SOVILLA

Hijos de Miguel Gutiérrez, 4 pesetas; Luis de la Fuente, 3; Ramón Arozamena, 3; Emilia Zapatero, 2,50; Francisco G. Laguillo, 2; Antonio Fernández, 2; José Bengochea, 2; Pedro García, 2; Emeterio Fernández, 2; Bernardino González, 2; Agustín Venero, 1; Enriqueta Ruiz, 1; Mercedes Ruiz, 1; Gumersindo López, 2; Crispulo Ruiz, 2; Nicolás Santos, 2; Alfonso Alonso, 5; Julián González, 4.

SOPENILLA

Luis Gutiérrez, 5 pesetas; Francisco Laguillo, 1,50; Joaquín Pérez, 1; Julián Fernández, 1; Primitivo González, 1.

Torrevega

Notas al vuelo sobre periódicos y corresponsales.

Sabido es que cada periódico tiene sus lectores y que uno no puede acotar más opinión que la que por ideología sea afín a la causa de la cual es portavoz el diario de su preferencia; pero en nuestra provincia, a pesar de estar claramente definidos los órganos de opinión izquierda, centro y derecha, pesa como un lastre que mantiene el confusionalismo un diario anfíbio que el vulgo conoce por "El Cantábrico".

Si entrara en divagaciones sobre el motivo del mal que acecha a esa masa difusa que lee el diario confusionalista y pastelero, y no puede obtener una impresión real de los objetos que expone porque lo hace en el aspecto mercantilista, sin el menor sentido de la dignidad profesional, tenemos, a requerimiento de algunos amigos, que hacer unas objeciones a un problema periodístico local, en el cual tenemos la participación que la modesta representación de este sincero diario obrerista obliga en el amplio sentido de la digni-

dad y honradez profesional.

Durante varios meses que vivimos angustiados, el dolor de la tragedia de una represión cruenta, con las cárceles llenas de compañeros y los hogares proletarios invadidos por la miseria y el hambre, sólo LA REGION supo, con sus valientes campañas, estimular a los presos y prestarles el poco calor que nuestras étnicas podían ofrecer como homenaje a los caídos en la lucha. "El Cantábrico", en cambio, nos escarmentó y sólo tuvo un gesto simpático para quien, por ser vencedor, no tenía necesidad de ello. Algún día iremos sacando a la luz pública los recortes que conservamos del rastreo caminar del señor Cayón, que también personificó una vida periodista como es la del "coloso" diario que no se resiste a ser vencido por la sinceridad y consecuencias de LA REGION y la rebuza de la clase trabajadora en general.

Pero aparte estas consideraciones que en su día fijaremos, haciendo honor a nuestros principios y satisfaciendo a nuestros lectores que rehúsen el contacto con quien aun lee ese "precioso objeto de pastelería fina", con la misma gallardía que despreciamos al esquirolo o al transfuga de nuestros medios, queremos hoy, en vista del cariz que va tomando una senda polémica periodística, iniciada plausiblemente por Antonio Ruiz de Villa, y en la que el contrario apenas si se quiere dar por enterado, empujar al colega a que fije las alusiones y no las deje en el aire para hacer "misterio", porque quien no está en interioridades no puede formar un juicio crítico exacto. ¿Estamos? Pues a poner los puntos sobre las íes.

En la Biblioteca popular. El próximo viernes ocupará la tribuna de este centro cultural nuestro buen amigo el culto e inteligente joven Abel Puertas, que disertará

sobre el profundo y sugestivo tema "Consideraciones sobre la cultura".

Ante el nuevo presupuesto municipal.

Por tener que lidiar con certeza algunos puntos de nuestra campaña sobre el comercio de vinos y la actuación de la ferretería elemental sentido de la ferretería comercial de algunos ahorrabilistas, con sus equipos e agares enarbolados de efectuar ese fraude a la Hacienda municipal, hemos tenido que suspender, aun relativamente, nuestros reportajes, y ya hoy en los datos concretos y notas hechas en extremo interesantes, aguardamos para mañana una continuación, señores!

Nota del Comité local de la Cruz Roja Española.

Para adelantar los trabajos de organización para el servicio de la nueva clínica que está estableciendo la Cruz Roja en la calle de Posada Ho-

rrero, se ruega por la presnete a todos los facultativos de la medicina que desean pertenecer al Cuerpo que esta institución tiene que establecer para la atención de los servicios, se entrevista con el presidente en funciones, don Bernardino Gutiérrez, quien les facilitará un pliego-cuestionario para ilustrales en la forma que tienen que hacer la solicitud, que se han de remitir al Comité central.

Testimonios de pésame.

Con motivo del fallecimiento de doña Concepción Calvo, compañera de Largo Caballero, se han cursado varios telegramas de pésame, entre ellos uno muy expresivo de Mineros de Reocín, concebido en estos términos:

"Mutualidad obrera.-Madrid.-Traslade camarada Largo Caballero testimonio pésame y condolencia mil cien mineros Reocín, que sienten íntimamente el dolor y la desgracia que le invade, confundiendo la persecución que le honra con la tragedia familiar vivida."

Atarazanas, 12

Paraguitería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que es té. En esta Casa se le ponen nuevo por muy poco dinero :-:- :-:-

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHÓN AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

LA CASA DEL MAHÓN

Atarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento



ANUNCIOS PROFESIONALES

BARES

BAR COSMOPOLITA. — Bailén, 1. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA. — Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño. Instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes

(Tarifa económica y especial)

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, a piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes, esta Administración, de 6 a 7.

PISO PROPIO puede obtenerse mediante renta mensual módica. Informes, Cooperativa Propiedad Vasca, 7, de 4 a 7.

COMPRARIA RADIO de 4 lámparas en buenas condiciones. Informar en LA REGION.

COMUNISTAS. Se arrojan comunistas, Katiuskas y chancos de goma. Parches invisibles. Se ga-

Bar VIÑA B

Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava.

Inmejorable café exprés

Surtido variadísimo de tapas

Travesía Hernán Cortés, 11

TELÉFONO, 26-11

rantizan las composturas. Calle del Monte, número 22.

BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visítad este bar.

HERNANDEZ! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Medico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. — Miércoles y jueves gratis.

VEGA TRAPAGA. — Venereo. — Silla. — Consulta de 11 a 2. — Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. — Méndez Núñez, 7 segundo.

MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 C. V. se vende, en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.

LOCIONES particulares en grupo o a domicilio. Corresponsales Cálculos mercantiles, Taquígrafía. Preparación ingreso centros oficiales Magallanes, 16 cuarto derecha.

MARIANO Cabeja Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perines, 20 segundo, y recibe avisos en el estanco "Bar La Bombilla"

ELIJA USTED UN REGALO. — Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, obra que elige... Profesión... Domicilio... Madrid... B...

CONTRA LA PENA DE MUERTE

A. S. O., a pesar de los numerosos y graves inconvenientes que viene sufriendo en esta humanitaria campaña, se abre paso ayudada por la acogida entusiasta de sectores importantes y decisivos de la opinión pública.

La Montaña tiene que demostrar sus siempre reconocidos sentimientos humanitarios, adhiriéndose en masa a su campaña, actuando todos y no dejando rincón alguno de la provincia donde no se recojan firmas y donativos voluntarios.

En el Boletín de información número 1, que con fecha 18 de septiembre de 1935 publica A. S. O., figuran las adhesiones siguientes:

Partido Socialista Obrero Español (Comité ejecutivo), Unión General de Trabajadores (Comité ejecutivo), Socorro Rojo Internacional (Comité Nacional, Sección española), Partido Comunista de España (Comité Central), Socorro Obrero Español (Comité Nacional), Federación de la Industria de Espectáculos públicos (U. G. T.) (Comisión ejecutiva), Concentración popular antifascista, Liga Española de los Derechos del Hombre, Asociación de Protección a los niños (antes pro infancia), Comité de Protección al preso y sus familiares, Partido de Izquierda Federal, Juventudes Nacionales de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Esquerda Valenciana.

Todos los partidos y organizaciones de izquierda obrera y antifascistas de Puerto de Santa María, Agrupación de Izquierda Republicana de Pamplona, Juventudes Socialistas de Pamplona, Sindicato de Trabajadores de Comercio de Pamplona, Socorro Rojo Internacional de Navarra, Federación provincial Obrera de Navarra, Federación Socialista de Navarra, Sociedad de Oficios Varios "Adeante", de Jerez de la Frontera; Comité de Ayuda a las víctimas de octubre, de Alcoy, integrado por distintos partidos y organizaciones de izquierda.

Los presos político-sociales de la tercera galería de la cárcel celular de Madrid, el Comité local de Madrid del S. R. I., don Ramón J. Sender, Comité pro amnistía de Zaragoza, integrado por los partidos republicanos de Izquierda, marxistas, sindicalistas, Juventudes, pro infancia, U. G. T. y S. R. I.; Comité comarca, provisional pro amnistía, de Mérida, integrado por el Partido y Juventudes Socialistas, Unión Republicana, Partido y Juventudes comunistas, Sindicato Nacional Ferroviario (zona Mérida), Federación local de Sociedades Obreras (U. G. T.) y Socorro Rojo Internacional, don Agustín Motilla Ortells, doctor, Valencia, etc. ¡Ciudadanos! ¡Todos con A. S. O. en su campaña pro abolición de la pena de muerte!

IZQUIERDA REPUBLICANA

Comisión organizadora del tren a Madrid.

Concedida por la Compañía del Norte autorización para un número ilimitado de plazas en el tren especial que ha concertado Izquierda Republicana, para asistir al acto en que ha de tomar parte nuestro ilustre presidente don Manuel Azaña, esta Comisión pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, que atendiendo a las súplicas de innumerables correligionarios, que deseando acudir a tal acontecimiento no han podido hasta la fecha acudir a recoger el billete, se prorroga el plazo de inscripción por todo el día de hoy, hasta las diez de la noche.

Asimismo advertimos a los residentes en la provincia, que una vez canjeados los talones provisionales por los billetes definitivos, pueden realizar el viaje desde las siguientes estaciones, donde hará parada el tren:

Renado; llegada, a las 20,11; salida a las 20, 16; Torrelavega; llegada, a las 20,29; salida, a las 20,33;

El 5 de agosto de 1850 eran disueltas las Cortes, que databan de 1846. Los manejos del rey consorte y su confesor, el escolapio P. Fulgencio, sólo habían conseguido la formación del llamado "ministerio relámpago" del general Cleonard (19 de octubre de 1849), que duró veintiséis horas. El poder había vuelto a manos de Narváez.

La disolución de la Cámara trajo consigo, en sucesión lógica, la elección de una nueva, y presenció entonces la España liberal un ilimitado número de felonías y atropellos realizados por el ministro de la Gobernación, señor Sartorius, conde de San Luis, que consiguió así la formación de unas Cortes a las que el humorismo popular, con su certera intención, calificó de "Congreso de familia".

Es este funesto personaje, el que había de provocar después la revolución de 1854.

Pero, veamos en qué consistieron sus hazañas y cuál fué el cuadro político de la época, porque las enseñanzas de la Historia son, a veces, punto de referencia para comparaciones, que sólo en este caso no son odiosas, porque no puede engendrar el odio lo que es contemplación de las realidades con un alto sentido de la objetividad. La Historia--y más concretamente, nuestra Historia--es un espejo claro que nos devuelve, al mirarlo, las imágenes del ayer y las del hoy, confundidas en una impresión. Y muchas veces, casi todas--se nos dan también las imágenes del mañana.

Recordemos...

Hubo entonces un Bravo Murillo, ministro de Hacienda, que presentó un proyecto de restricciones, anunciando economías, para reducir los gastos a cien millones de reales, y ese proyecto se elevó, a la caída de Narváez, a la Presidencia del Consejo.

¡Mirad el espejo! ¡Miradlo bien! Sólo varían los nombres y los tiempos. ¿Lo véis? Ya es presidente Bravo Murillo. Se publican por primera vez las cuentas generales del Estado, se aprueban las leyes de la Deuda y de la Contabilidad, y se firman unos cuantos decretos encaminados a reorganizar la Hacienda española. Bravo Murillo extremó su reaccionarismo influido por dos sucesos: uno, el golpe de Estado de Napoleón III en Francia (2 de diciembre de 1851), que convirtió en Imperio de la República; y el atentado contra Isabel II el 2 de febrero de 1852, cuando se dirigía al templo de Atocha, a presentar a la princesa María, Isabel, Francisca de Asís, Cristina, que había nacido el 20 de diciembre anterior.

Corrales; llegada a las 20,50; salida, a las 20,52; Molledo; llegada, a las 21,17; salida, a las 21,19; Bárcena, llegada, a las 21,25; salida, a las 21,31; Reinoso; llegada, a las 22,43; salida, a las 22,53.

El tren saldrá de Santander el próximo sábado a las 19,45, para llegar a Madrid a las 8 de la mañana, pudiendo regresar en trenes ordinarios (rápido, correo expreso) a contar del domingo, día 20, hasta el siguiente domingo, día 27, inclusive.

También pone en conocimiento de todos los que hayan de asistir a tal acto, que es necesario vayan provistos de la correspondiente invitación, de las cuales pueden proveerse en la secretaría de esta Comisión, Socuables, 2, primero, al precio de 1, 2, 3 y 5 pesetas, donativos que se invertirán en los gastos originados para la confección del campo, pues de lo contrario, corren el riesgo de no poder encontrarlas en Madrid, puesto que por las instrucciones recibidas, ya hemos se han agotado.

LA COMISION.

LECCIONES DEL PASADO

E L E S P E J O

Toda la labor económica de Bravo Murillo se vió dificultada por la oposición escondida y tortuosa que hicieron a sus proyectos aquellos partidos, que aun colaborando con él, se veían en trance de sacrificar prebendas y cargas ofrecidas u otorgadas a los amigos.

¡Mirad el espejo! ¡Miradlo bien...! Y al fin consiguieron dar al traste con su esfuerzo y le hicieron dimitir, pues ya la Reina--frívola figura, prototipo de un borbonismo decadente y mendaz--dirigía sus miradas hacia ministerios de carácter militar, despóticos y anticonstitucionales, que dejasen libertad de acción a sus amigos. Y así, sucedieron a Bravo Murillo en el poder, los Gobiernos militares de Roncali y Lersundi, y a éstos, el del Conde de San Luis.

Nos hallamos ante el Gobierno que provocó la revolución. Sartorius entregó los cargos a manos llenas, hizo catedráticos, hizo jueces, hizo generales, realizó inmorales concesiones ferroviarias y una incalificable contrata con la Casa Clavé, Girona y Compañía, de Barcelona, para la construcción del puerto de la ciudad condal.

¡Contemplad el espejo! ¡No dejéis de atravesar el puente de las épocas desde la orilla del pasado a la ribera del presente, sobre la corriente de lo porvenir...! ¡Miradlo bien...!

Se suspendieron las garantías constitucionales, se implantó la censura de prensa, se jugó con el pueblo, y el pueblo--este sufrido y soñador pueblo de España--se alzó, primero en fogonazos, como el de Zaragoza de 20 de febrero de 1854 y el de Madrid de 13 de junio, y luego el estallido potente y arrollador, derrocando a los gobernantes antes soberbios, ahora trémulos que se escondían en sus casas, siendo alguna de éstas incendiada, como las del conde de San Luis, Vistahermoso y Salamanca.

Se truncó después el verdadero sentido de la revolución. Pero ¿qué

¿Quién busca a mi hijo?

El día 7 del presente desapareció del hogar paterno de Nueva Montaña el joven Baltasar García, fuga que se dió cuenta en el puesto de la Guardia civil por dos veces, interesando su busca y captura, contestándose a la madre de dicho joven en formas nada humanitarias, según se nos manifiesta.

Quisiéramos que las columnas de este periódico recogieran toda queja para enmendar los errores que se cometen en este caso, dar satisfacción a la madre llena de amargura por la huida de su hijo; pero las columnas del periódico no tienen el radio de acción que muchos de nuestros lectores y amigos creen, concretándonos solamente a recoger la queja expuesta, ya que la primera autoridad provincial es la única que puede entender en estas notificaciones, extrañándonos que la Guardia civil haya contestado en la forma que se nos indica, que de ser cierto, habría de ser para lamentarlo, ya que el Instituto de referencia tiene cometidos rurales que encajan en la tramitación de las súplicas como la presentada por la madre en cuestión.

Las fábricas y comercios que paravendensus artículos protegen con publicidad a determinada prensa hostil al proletariado. Quien del comercio hace política merece el boicot de los trabajadores

Por ALFREDO MATILLA

impohta? En la Historia está escrita con sangre. Y el pasado nos grita en sus recuerdos los temores de hoy.

Los reconocéis. Dicen que la Historia se repite. Yo no lo sé, pero a veces las situaciones nos muestran una gravedad que nos parece vida, conocida, familiar. Los personajes de gobierno se parecen unos a otros como gotas de agua. Entonces los jefes de la revolución se dirigieron a la reina justificando su ataque a un gobierno "exento de moralidad y de espíritu de justicia". ¡Complejo problema éste de la moralidad! Decía H. Hoffding "que si toda necesidad estuviese satisfecha por la realidad, el ideal no existiría, ni, por consiguiente, la moral." Lo peor es que, a veces, para llegar a esa satisfacción se prescinde de los sentimientos ordinarios de la conciencia y se busca en el egoísmo, en la imitación, en el mercado ruin de las pasiones, una nueva ética, falsa y convencional, "para andar por casa..." y por las casas de los demás, una nueva moral negativa que hace buena--siendo distinta en apariencia e idéntica en esencia--la máxima jesuítica de que "el fin justifica los medios".

Recordad siempre las enseñanzas del pasado, republicanos! Estoy seguro de que reconocéis a todos. No pueden esconderse. Los Sartorius, los condes de San Luis de ahora, comprenden que los reconocéis. Conviene no olvidarlo. Ni olvidarles a ellos. Son los personajes sinistros de nuestras tragedias nacionales.

Algo hay, sin embargo, que el espejo de la Historia de nuestros días no reflejará en la imagen retrospectiva del siglo XIX. Algo fundamentalmente actual, signo de los tiempos que corremos, nuevo ideal de los paladines del gobierno, símbolo de toda una tragedia. La euforia. (Prohibida la reproducción.)

Nota del autor. En mi último artículo publicado en LA REGION, correspondiente al 12 del actual, apareció una errata que, por lo grave, quiero subsanar, aunque con la seguridad de que la buena fe y comprensión de los lectores habrán sabido compensar esta rectificación a su tiempo.

En la segunda línea del mencionado artículo aparece una cita a Dionisio "Pérez", de Halicarnaso, apareciendo, supongo, el "Pérez" por una precipitación en la composición del artículo.

Sin embargo, y para evitar equívocos, me interesa rectificar la susodicha errata, ya que al firmar el artículo me hago yo responsable de un "Pérez" del que no debo responder.

INFORMACION MARITIMA

Un aviso a los navegantes

El Inspector general de Navegación, avisa a los navegantes en general que el Delegado Marítimo de Málaga le informa que en los días 14 a 19, ambos inclusive, del actual, se practicarán ejercicios de tiro a "aviones cometas", por las ametralladoras del regimiento de Infantería de guarnición en dicha ciudad. Los ejercicios se realizarán en la zona comprendida en los límites del campamento Benítez, en la parte de la playa.

Movimiento del puerto

Muy intenso fué el tráfico del puerto en el día de ayer, pues se registraron las entradas y salidas siguientes:

Entrados: "Gijón", de Bilbao; "Conchita", de Gijón; "Cabo Prior", de Bilbao; "Beltinge", de Oporto; "Cabo Huertas", de Barcelona. Salidos: "Conchita", para Bilbao; "Cabo

CAPITULO DE SUCESOS

Detención de los autores de un robo en Puente de San Miguel.

Por agentes de la brigada de Investigación criminal han sido detenidos Julián Alcalde Gómez, de 21 años de edad, natural de Ontaneda y sin domicilio habitual en esta capital, y Ramón Fernández Collado, de la misma edad y natural de Cabezón de la Sal. La detención de estos individuos se llevo a cabo por haber tenido conocimiento dichos agentes de que los detenidos ofrecían género que se suponía procediese de algún robo.

Interrogados hábilmente en la Comisaría, confesaron ser los autores de un robo en el pueblo de Puente de San Miguel y que planearon al pasar por dicho lugar, después de haber penetrado en un garaje que hallaron abierto, y de apoderarse de un sacabandas que usaron como palanqueta para forzar la puerta de la tienda de ultramarinos propiedad de Manuel Oreña Quevedo, de 52 años.

El robo, que consistió en cinco latas de membrillo de cinco kilos cada una y de otros géneros que se comieron y bebieron, ocultando el resto en un matorral en el pueblo de Torre.

Personados los agentes en compañía de Julián Alcalde, hallaron tres de las latas en el mismo sitio que éstos las ocultaron, reconociéndolas como de su propiedad la víctima del hecho.

Amos quedaron a disposición del Juzgado, que también tenía reclamado a Julián Alcalde, como autor del robo del establecimiento "Nueva Suiza", en el Sardinero, cometido en el mes de agosto.

Comisaría.

En este Centro oficial nos comunicaron una denuncia presentada por Gloria Ferrández, contra Florencio Santibáñez, por haberla sustraído de su domicilio 300 pesetas.

Asimismo la detención de Antonio Llenera Pozuco (a) "El Molla", de 20 años de edad, que se hallaba reclamado por el Juzgado, a cuya disposición quedó el detenido.

Casa de Socorro.

En este Centro benéfico fueron asistidas ayer algunas personas, de entre las que destacamos la siguiente: Cecilio Teva Camus, de 32 años de edad, con domicilio en Cueto, el cual se cayó de una bicicleta, produciéndose contusiones erosivas en ambas piernas y en el brazo izquierdo. Después de asistido convenientemente pasó a su domicilio.

Guardia municipal.

Nada notable hubo ayer en las oficinas de la Guardia, en las que solamente se tramitaron algunas denuncias por infracción de las distintas ordenanzas municipales.

Huertas", para Bilbao; "Magdalena", para Zumaya; "Gijón", para Gijón; y "Amada", para Avilés.

Todos los barcos con carga general, lo mismo de entrada que de salida.

El trabajo en los muelles

El trabajo en los muelles no aumentó en relación con el tráfico, trabajando en las distintas faenas portuarias cuatrocientos veinticinco obreros.

El tiempo.

Barómetro, 771; termómetro, 13; viento sur flojito; marejadilla del N. W.; cielo cubierto; horizonte muy brumoso.

Estado de la barra, bueno. Probable tiempo de nieblas, vientos flojos y mar llana.

Mareas

Pleamarea: mañana, 6,33; tarde, 6,58; coeficientes, 66 y 53; bajamarea, mañana, 0,32; tarde, 0,57. (Para hallar la hora local, hay que descontar quince minutos.)